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1. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ 

1.1 Программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в 

соответствии с ФГОС по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям). 

     
2. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) В СТРУКТУРЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ 

Цикл (раздел) ОП: ОП 

2.1 Требования к предварительной подготовке обучающегося: 

2.1.1 Безопасность жизнедеятельности 

2.1.2 Выполнение работ по рабочей профессии "Кассир" 

2.1.3 Информационные технологии профессиональной деятельности 

2.1.4 Налоги и налогообложение 

2.1.5 Практические основы бухгалтерского учета активов организации 

2.1.6 Производственная практика (практика по профилю специальности) 

2.1.7 Русский язык и культура речи 

2.1.8 Учебная практика 

2.1.9 Финансы, денежное обращение и кредит 

2.1.10 Экономика организации 

2.1.11 Документационное обеспечение управления 

2.1.12 История 

2.1.13 Математика 

2.1.14 Основы бухгалтерского учета 

2.1.15 Основы предпринимательской деятельности 

2.1.16 Основы философии 

2.1.17 Статистика 

2.2 Дисциплины (модули) и практики, для которых освоение данной дисциплины (модуля) необходимо как 

предшествующее: 

2.2.1 Защита выпускной квалификационной работы, включая демонстрационный экзамен 

2.2.2 Организация расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами 

2.2.3 Подготовка выпускной квалификационной работы 

2.2.4 Правовые основы защиты инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья 

2.2.5 Производственная практика (практика по профилю специальности) 

2.2.6 Производственная практика (практика по профилю специальности) 

2.2.7 ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА (ПРЕДДИПЛОМНАЯ ПРАКТИКА) 

     
3. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) – ТРЕБОВАНИЯ К РЕЗУЛЬТАТУ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 

(МОДУЛЯ) 

     
В результате освоения дисциплины (модуля) обучающийся должен: 

3.1 Знать 

основные принципы аудиторской деятельности; 
нормативно-правовое регулирование аудиторской деятельности в Российской Федерации; 
внутренние организационно-распорядительные документы аудиторской организации, регламентирующие аудиторскую 

деятельность в организации; 
основные процедуры аудиторской проверки; 
применение информационных технологий при осуществлении аудиторской деятельности; 
типовые методики проведения аудиторских проверок; 
порядок оценки систем внутреннего и внешнего аудита. 
3.2 Уметь 

ориентироваться в нормативном правовом регулировании аудиторской деятельности в Российской Федерации; 
выполнять задания по проведению аудиторских проверок; 
выполнять задания по составлению аудиторских заключений поддерживать деловые и этичные взаимоотношения с 

представителями аудируемого лица (лица, заключившего договор оказания сопутствующих аудиту или прочих услуг, 

связанных с аудиторской деятельностью) и с работниками аудиторской организации; 
собирать информацию из различных источников, систематизировать, обобщать и анализировать ее; 
применять на практике методы отбора элементов для проведения аудиторских процедур, экстраполировать результаты 

аудиторской выборки на генеральную совокупность.   



УП: 38.02.01-ЗФО 11 кл.  стр. 4 

 
ОК 01.: Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам; 

   
ОК 02.: Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для выполнения задач 

профессиональной деятельности; 

   
ОК 03.: Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие; 

   
ОК 04.: Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами; 

   
ОК 05.: Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с 

учетом особенностей социального и культурного контекста; 

   
ОК 09.: Использовать информационные технологии в профессиональной деятельности; 

   
ОК 10.: Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках; 

   
ОК 11.: Использовать знания по финансовой грамотности, планировать предпринимательскую деятельность в 

профессиональной сфере. 

   
ПК 1.1.: Обрабатывать первичные бухгалтерские документы; 

   
ПК 1.2.: Разрабатывать и согласовывать с руководством организации рабочий план счетов бухгалтерского учета 

организации; 

   
ПК 1.3.: Проводить учет денежных средств, оформлять денежные и кассовые документы; 

   
ПК 1.4.: Формировать бухгалтерские проводки по учету активов организации на основе рабочего плана счетов 

бухгалтерского учета. 

   
ПК 2.1.: Формировать бухгалтерские проводки по учету источников активов организации на основе рабочего плана 

счетов бухгалтерского учета; 

   
ПК 2.2.: Выполнять поручения руководства в составе комиссии по инвентаризации активов в местах их хранения; 

: 

   
ПК 2.3.: Проводить подготовку к инвентаризации и проверку действительного соответствия фактических данных 

инвентаризации данным учета; 

   
ПК 2.4.: Отражать в бухгалтерских проводках зачет и списание недостачи ценностей (регулировать 

инвентаризационные разницы) по результатам инвентаризации; 

   
ПК 2.5.: Проводить процедуры инвентаризации финансовых обязательств организации; 
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ПК 2.6.: Осуществлять сбор информации о деятельности объекта внутреннего контроля по выполнению требований 

правовой и нормативной базы и внутренних регламентов; 

          
ПК 2.7.: Выполнять контрольные процедуры и их документирование, готовить и оформлять завершающие 

материалы по результатам внутреннего контроля. 

          
ПК 3.1.: Формировать бухгалтерские проводки по начислению и перечислению налогов и сборов в бюджеты 

различных уровней; 

          
ПК 3.2.: Оформлять платежные документы для перечисления налогов и сборов в бюджет, контролировать их 

прохождение по расчетно-кассовым банковским операциям; 

          
ПК 3.3.: Формировать бухгалтерские проводки по начислению и перечислению страховых взносов во внебюджетные 

фонды и налоговые органы; 

          
ПК 3.4.: Оформлять платежные документы на перечисление страховых взносов во внебюджетные фонды и налоговые 

органы, контролировать их прохождение по расчетно-кассовым банковским операциям. 

          
ПК 4.1.: Отражать нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета имущественное и финансовое положение 

организации, определять результаты хозяйственной деятельности за отчетный период; 

          
ПК 4.2.: Составлять формы бухгалтерской (финансовой) отчетности в установленные законодательством сроки; 

          
ПК 4.3.: Составлять (отчеты) и налоговые декларации по налогам и сборам в бюджет, учитывая отмененный единый 

социальный налог (ЕСН), отчеты по страховым взносам в государственные внебюджетные фонды, а также формы 

статистической отчетности в установленные законодательством сроки; 

          
ПК 4.4.: Проводить контроль и анализ информации об активах и финансовом положении организации, ее 

платежеспособности и доходности; 

          
ПК 4.5.: Принимать участие в составлении бизнес-плана; 

          
ПК 4.6.: Анализировать финансово-хозяйственную деятельность, осуществлять анализ информации, полученной в 

ходе проведения контрольных процедур, выявление и оценку рисков; 

          
ПК 4.7.: Проводить мониторинг устранения менеджментом выявленных нарушений, недостатков и рисков. 

          
ДК 03: Выполнять отдельные аудиторские процедуры (действия) 

          
4. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) 

Код 

занятия 
Наименование разделов и тем /вид 

занятия/ 
Семестр / 

Курс 
Часов Компетен- 

ции 
Литература и 

эл. ресурсы 
Инте 
ракт. 

Примечание 

 Раздел 1. Теоретические и 

организационные основы аудита 
      

1.1 Сущность и содержание аудита  

/Тема/ 
3        
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1.2 Сущность аудита и аудиторской 

деятельности, цели и задачи аудита. 

Отличие аудита от других форм 

финансового контроля. Система 

органов, регулирующих аудиторскую 

деятельность в России, их функции. 

История развития аудита. Этапы 

становления финансового контроля в 

России в условиях рыночной экономики. 

/Лек/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

1.3 Субъекты рынка аудиторских услуг, 

критерии и требования законодательства 

в области аудиторской деятельности. 

Аттестация аудиторов. Виды и формы 

аудиторской деятельности. 

Обязательный аудит. Сопутствующие и 

прочие аудиторские услуги.  /Лек/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

1.4 Практическое занятие 1. 
Выполнение заданий с использованием 

Федерального закона «Об аудиторской 

деятельности №307-ФЗ (в действующей 

редакции). /Пр/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   
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1.5 Практическое занятие 2. 
Сущность аудита и характеристика его 

основных компонентов. Цели, задачи и 

функции аудита. /Пр/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

1.6 Практическое занятие 3 
Выполнение и обсуждение 

ситуационных заданий /Пр/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

1.7 Изучение законодательных и 

нормативных документов, принципов 

аудита, аудиторских стандартов.  

Проработка конспектов занятий, 

учебной литературы, подготовка ответов 

на вопросы, выполнение практических 

заданий. 
Подготовка докладов (рефератов). 
Подготовка к семинару. /Ср/ 

3 12 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

1.8 Нормативноправовое 
регулирование 
аудиторской 
деятельности  /Тема/ 

3      
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1.9 Регулирование аудиторской 

деятельности в Российской Федерации. 

Понятие и назначение 

профессиональных аудиторских 

стандартов. 
Международные стандарты аудита и 

нормативы регулирования аудиторской 

деятельности. /Лек/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

1.10 Стандарты аудиторской деятельности 

саморегулируемых организаций 

аудиторов и внутренние стандарты 

аудиторских организаций 

(индивидуальных аудиторов). 

Профессиональная этика аудиторов, 

принципы аудита. Права и обязанности 

сторон в ходе проведения аудиторской 

проверки. Контроль качества 

аудиторских услуг. /Лек/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

1.11 Практическое занятие 4. 
Принципы аудита, профессиональная 

этика аудиторов, права и обязанности 

сторон в ходе аудита». Решение 

ситуационных задач. /Пр/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   
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1.12 Практическое занятие 5. 
Принципы аудита, профессиональная 

этика аудиторов, права и обязанности 

сторон в ходе аудита» Решение 

ситуационных задач и тестовых заданий. 

/Пр/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

1.13 Проработка конспектов занятий, 

учебной литературы, подготовка ответов 

на вопросы, выполнение практических 

заданий. 
Подготовка докладов (рефератов). 
/Ср/ 

3 12 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

1.14 Организация аудиторской проверки 

/Тема/ 
3      

1.15 Планирование аудита, согласование 

условий проведения аудита. Оценка 

возможностей аудита, письмо- 

обязательство. Порядок 
оформления договора. Основные 

понятия и классификация методик 

проведения аудита. /Лек/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   
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1.16 Понятие аудиторских доказательств. 

Приемы и способы получения 

аудиторских доказательств. 
Качество доказательств в аудите: 

нормирующие и качественные 

доказательства; аудиторская тайна. 

Виды и формы аудиторского 

заключения. проверка оценки качества 

доказательств. /Лек/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

1.17 Аудиторский риск, аудиторская 

выборка, существенность в аудите. 

Применение информационных 

технологий при осуществлении 
аудиторской деятельности. Оформление 

результатов аудиторской проверки, 

документирование аудита. Оценка 

результатов аудиторской проверки. 

/Лек/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

1.18 Практическое занятие 6. 
Решение ситуационных задач с 

применением стандартов аудита. 

Планирование аудита финансовой 

отчетности, Аудиторская документация. 

/Пр/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

  



УП: 38.02.01-ЗФО 11 кл.       стр. 11 

1.19 Практическое занятие 7. 
Выполнение работ по проведению 

аудиторских проверок. Выполнение 

работ по составлению аудиторских 

заключений. 
/Пр/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

1.20 Практическое занятие 8. 
Решение ситуационных задач с 

применением стандартов аудита. 

Аудиторские доказательства. 

Использование работы внутренних 

аудиторов. Формирование мнения и 

составление заключения о финансовой 

отчетности. /Пр/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

1.21 Моделирование программ аудиторской 

проверки по основным разделам 

бухгалтерского учета. Изучение 

международных стандартов аудита, 

МСА 300 «Планирование аудита 

финансовой отчетности», МСА 230 

«Аудиторская документация», МСА 500 

«Аудиторские доказательства», МСА 

610 «Использование работы внутренних 

аудиторов», МСА 700 
«Формирование мнения и составление 

заключения о финансовой отчетности». 

/Ср/ 

3 14 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

 Раздел 2. Аудит статей бухгалтерской 

(финансовой) отчетности и фактов 

хозяйственной жизни. 
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2.1 Аудит общей системы 
бухгалтерского учета, внутреннего 

контроля и отчетности организации 

/Тема/ 

3      

2.2 Аудит учетной политики и 

документооборота аудируемого лица, 
проверка соответствия требованиям 

законодательства и нормативных 

документов. 
Оценка системы внутреннего контроля 

аудируемого лица (риска средств 

контроля). /Лек/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

2.3 Аудит форм бухгалтерской отчетности 

(наличие всех предусмотренных 
законодательством форм отчетности, 

правильность определения 
отчетного периода, своевременность 

представления, соблюдение 
требования публичности).  /Лек/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

2.4 Практическое занятие 9. 
Разработка общего плана и программы 

аудита общей системы бухгалтерского 

учета, внутреннего контроля и 

отчетности организации. Выбор и 

оценка источников аудиторских 

доказательств. Оформление рабочей 

документации аудитора.  /Пр/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   
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2.5 Аудит статей 
бухгалтерского баланса и приложений к 

нему /Тема/ 

3      

2.6 Основные направления проверки 

материальных статей (проверка 
фактического наличия, сохранности и 

обоснованности движения; 
материальной ответственности). 
Проверка хозяйственных договоров на 

соответствие законодательству. /Лек/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

2.7 План и программа проверки. 

Аудиторские процедуры и методы, 
применяемые в ходе проверки. 

Основные ошибки и нарушения. 
Выводы и предложения по результатам 

проверки, рекомендации 
аудиторов. /Лек/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

2.8 Практическое занятие 10. 
Программа аудиторской проверки 

статей бухгалтерского баланса. 

Оформление результатов проверки. 

Решение ситуационных задач и 

тестовых заданий. /Пр/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   
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2.9 Изучение лекционного материала по 

конспекту лекций. 
Изучение основной и дополнительной 

литературы. 
Подготовка к практическим занятиям. 
Выполнение индивидуальных заданий и 

др. 
/Ср/ 

3 8 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

2.10 Аудит достоверности 
отчета «О финансовых 
результатах» /Тема/ 

3      

2.11 Общие направления проверки Отчета о 

финансовых результатах. 
Проверка правильности признания и 

отражения выручки от продаж. 
Проверка состава затрат и порядка 

отнесения их на себестоимость; 
контроль методики распределения 

косвенных расходов. 
Проверка правильности формирования 

финансового результата, отражения 
прочих доходов и расходов, расчета 

налога на прибыль и чистой прибыли 

/Лек/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

2.12 Практическое занятие 11. 
Проверка правильности формирования 

финансового результата и расчета 

текущего налога на прибыль». Решение 

ситуационных 
задач, выполнение тестовых заданий. 

/Пр/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   
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2.13 Практическое занятие 12. 
Особенности проведения различных 

видов аудита. Методика аудита бизнеса. 

/Пр/ 

3 0,5 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 

3.4. ПК 4.1. 

ПК 4.2. ПК 

4.3. ПК 4.4. 

ПК 4.5. ПК 

4.6. ПК 4.7. 

ДК 03 

Л1.1Л2.1 Л2.2   

2.14 Проработка конспектов занятий, 

учебной литературы.  Анализ кейс- 

стади. Подготовка эссе на тему 

мотивация трудовой деятельности.  

Работа с Интернет-ресурсами. 
/Ср/ 

3 10 ОК 01. ОК 

02. ОК 03. 

ОК 04. ОК 

05. ОК 09. 

ОК 10. ОК 

11. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 

1.3. ПК 1.4. 

ПК 2.1. ПК 

2.2. ПК 2.3. 

ПК 2.4. ПК 

2.5. ПК 2.6. 

ПК 2.7. ПК 

3.1. ПК 3.2. 

ПК 3.3. ПК 
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5. ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

5.1. Контрольные вопросы и задания   
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Типовые тестовые задания 
1. Что такое аудит? 
1. государственный контроль; 
2. общественный контроль; 
3. финансовый контроль; 
+4. независимый, вневедомственный финансовый контроль. 
 
2. Аудиторская деятельность – это: 
1. деятельность специализированных организаций, направленная на установление достоверности данных бухгалтерского 

учета; 
+2. предпринимательская деятельность аудиторов по осуществлению независимых проверок бухгалтерской отчетности; 
3. деятельность контролирующих служб по проверке бухгалтерского учета и отчетности. 
 
3. Аудируемые лица - это: 
1. только индивидуальные предприниматели; 
+2. только организации; 
3. организации и индивидуальные предприниматели 
 
4. Какова основная цель аудиторской проверки? 
1. выявить нарушения при ведении бухгалтерского учета; 
2. дать аудиторское заключение; 
+3. установить достоверность бухгалтерской отчетности и соответствие совершенных клиентом финансовых и хозяйственных 

операций нормативным актам, действующим в РФ. 
 
5. Определите из нижеперечисленных целей цель аудита бухгалтерской отчетности: 
+1. целью является формирование и выражение мнения аудиторской организации о достоверности бухгалтерской отчетности 

экономического субъекта во всех существенных аспектах; 
2. целью является контроль правильности расчета и уплаты налогов; 
3. целью является контроль правильности расчета налогооблагаемой базы; 
4. целью является контроль правильности отражения на счетах бухгалтерского учета налогооблагаемой базы по налогу на 

прибыль. 
 
6. Аудитор выражает свое мнение о достоверности финансовой (бухгалтерской) отчетности: 
1. во всех существующих и возможных аспектах; 
2. во всех относящихся к отчетности деталях; 
+3. во всех существенных отношениях. 
 
7. Под достоверностью отчетности понимается: 
+1. степень точности данных финансовой отчетности, которая позволяет пользователю этой отчетности на основании ее 

данных делать правильные выводы о результатах хозяйственной деятельности, финансовом и имущественном положении 

аудируемых лиц; 
2. степень точности данных финансовой отчетности, которая позволяет пользователю этой отчетности на основании ее 

данных делать правильные выводы о результатах хозяйственной деятельности, финансовом и имущественном положении 

аудируемых лиц и принимать базирующиеся на этих выводах обоснованные решения; 
3. степень точности данных финансовой отчетности, которая позволяет пользователю этой отчетности на основании ее 

данных принимать базирующиеся на этих выводах обоснованные решения. 
 
8. В каких случаях организации требуется в дополнение к общеустановленным формам годовой финансовой отчетности 

прилагать аудиторское заключение? 
+1. во всех случаях; 
2. в случаях, установленных законодательством Российской Федерации; 
3. в случае, если организацию нельзя отнести к малому предприятию. 
 
9. Под "операционным" аудитом понимается: 
1. проверка функционирования отдельных частей хозяйственного механизма; 
2. аудит по проверке эффективности хозяйственной деятельности экономического субъекта на основе осуществления 

специальных операций, разработанных проверяющим субъектом; 
3. проверка эффективности взаимодействия отдельных частей хозяйственного механизма друг с другом (между собой). 
+4. аудит системы управления операциями экономического субъекта. 
 
10. Аудит, базирующийся на риске, означает: 
1. проверку при условии вероятного неплатежа клиента за аудиторские услуги; 
2. проверку при наличии достаточных оснований предполагать, что проверяется "проблематичный" клиент, и высока 

вероятность отрицательного аудиторского заключения или отказа в выдаче заключения; 
+3. концентрацию проверки в большей степени в областях, где риски выше, с целью сокращения времени на проведение 

проверки; 
4. проверку при наличии достаточных, оснований предполагать, что клиент находится в состоянии близком к банкротству. 
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11. Под "первоначальным" аудитом понимается: 
+1. аудиторская проверка, осуществляемая аудиторской фирмой впервые; 
2. проведение данной аудиторской фирмой проверки в данной организации впервые; 
3. аудит будущей организации на стадии ее первоначального формирования, аудит бизнес-плана, аудит эффективности 

деятельности планируемой организации на определенном сегменте рынка продукции, работ, услуг при установленных 

критериях. 
 
12. Под "аудитом на соответствие" понимается: 
1. проверка соблюдения в хозяйственной системе экономического субъекта прав (требований) и обязанностей данного 

субъекта, вытекающих из его взаимоотношений с третьими лицами (поставщиками, подрядчиками, покупателями, 

заказчиками); 
2. проверка соблюдения в хозяйственной системе экономического субъекта норм законодательных актов и инструктивных 

материалов, а также процедур или правил, которые предписаны персоналу администрацией, а также соблюдения 

администрацией (руководством) предписанных норм (процедур) управления; 
+3. анализ действий администрации, персонала экономического субъекта на предмет оценки соответствия их квалификации 

занимаемой должности; 
4. проверка и анализ внутренних, "корпоративных" документов регламентирующих деятельность экономического субъекта на 

предмет соответствия этих документов действующей нормативной базе. 
 
13. Аудиторская проверка может быть: 
1. обязательной и инициативной; 
2. обязательной; 
+3. инициативной. 
 
14. Обязательной ежегодной аудиторской поверке подлежат экономические субъекты, имеющие организационно- правовую 

форму открытого акционерного общества: 
1. численность более ста акционеров; 
2. численность более тысячи акционеров; 
+3. независимо от числа акционеров и размеров уставного капитала. 
 
15. Акционерное общество открытого типа функционирует два года. Пока число акционеров менее 100. Распространяется ли 

на него требование проведения обязательного аудита, если руководство не нуждается в услугах аудиторов? 
+1. да; 
2. нет; 
3. по усмотрению руководства акционерного общества. 
 
16. Экономические субъекты (за исключением находящихся полностью в государственной или муниципальной 

собственности) подлежат обязательной ежегодной аудиторской проверке, если сумма активов баланса на конец отчетного 

года превышает: 
+1. 100 000 МРОТ; 
2. 200 000 МРОТ; 
3. 500 000 МРОТ. 
 
17. Отчетность, какой из перечисленных организаций подлежит обязательному аудиту, если объем выручки от реализации 

продукции (работ, услуг) за год составил 
+1. 52000000; 
2. 45000000; 
3. 18000000. 
 
18. При определении финансовых показателей, обуславливающих обязательность ежегодной аудиторской проверки, МРОТ 

принимается в размере, установленном: 
1. на начало отчетного года; 
+2. на конец отчетного года; 
3. на 1 июля отчетного года; 
4. в среднегодовом исчислении за отчетный год. 
 
19. При проведении аудита муниципальных унитарных предприятий финансовые показатели, установленные 

законодательством РФ для целей обязательного аудита 
+1. могут быть понижены законами субъектов РФ; 
2. не могут пересматриваться законами субъектов РФ; 
3. могут быть повышены законами субъектов РФ. 
 
20. При проведении обязательного аудита предприятий заключение договоров на оказание аудиторских услуг должно 

осуществляться по итогам открытого конкурса, если доля государственной собственности составляет: 
1. не более 50%; 
+2. не менее 25%; 
3. не более 25%. 
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21. Попадают ли под обязательный аудит предприятия, в уставном капитале которых участвуют иностранные юридические 

лица? 
+1. да; 
2. нет; 
3. да, но только в случаях установленных законодательством. 
 
22. По виду деятельности обязательной ежегодной аудиторской проверке подлежат: 
1. строительные компании; 
+2. банки и другие кредитные учреждения; 
3. организации, занятые в сфере естественных монополий. 
 
23. Чем определяется период, за который проводится обязательная аудиторская проверка? 
+1. договором; 
2. Федеральным законом № 119-ФЗ «Об аудиторской деятельности»; 
3. инструктивными материалами уполномоченного федерального органа. 
 
24. Обязательной аудиторской проверке не подлежат: 
1. общества взаимного страхования; небанковские кредитные учреждения. 
2. товарные и фондовые биржи; 
+3. благотворительные и иные (не инвестиционные) фонды, источниками образования средств которых являются 

предусмотренные законодательством Российской Федерации обязательные отчисления, производимые юридическими и 

физическими лицами; 
4. благотворительные и иные (не инвестиционные) фонды, источниками образования средств которых являются 

добровольные отчисления юридических и физических лиц. 
 
25. Какое из данных утверждений наиболее точно отражает различие между внешним и внутренним аудитом? 
+1. внешний аудитор должен быть полностью независим от организации, в то время как внутренний аудитор работает в 

организации и составляет отчет для руководства; 
2. внутренняя аудиторская служба создается по решению руководства организации, внешняя – в законодательно 

установленном порядке; 
3. внешний аудитор должен быть в обязательном порядке аттестован, а внутренний – нет. 
 
26. Какой деятельностью, помимо проведения проверок, могут заниматься аудиторы и аудиторские фирмы? 
1. оказывать услуги по постановке, восстановлению и ведению бухгалтерского (финансового) учета; 
2. оказывать услуги по анализу хозяйственно-финансовой деятельности и консультированию в вопросах законодательства 

Российской Федерации; 
+3. оказывать вышеперечисленные услуги, а также проводить обучение. 
 
27. Какие из приведенных ниже сопутствующих аудиту услуг совместимы с проведением у аудируемого субъекта 

обязательной аудиторской проверки во всех случаях: 
+1. составление бухгалтерской отчетности; 
2. постановка бухгалтерского учета; 
3. восстановление бухгалтерского учета; 
4. ведение бухгалтерского учета. 
 
28. Какие услуги, по вашему мнению, не в праве оказывать аудитор? 
1. консультирование клиента по размещению своих активов в ценные бумаги; 
+2. оценка объектов недвижимости; 
3. помощь в восстановлении бухгалтерского учета во время проведения аудита; 
4. участие в арбитражных спорах. 
 
29. Аудиторская фирма заключила с организацией договор на восстановление учета. Выполнила эту работу. Затем заключила 

договор с этой же организацией на обязательный аудит и выдала безоговорочно положительное аудиторское заключение. 

Оцените ситуацию: 
1. было бы лучше, если бы эти два вида работ выполнили разные аудиторы этой аудиторской организации; 
+2. так можно: восстановление учета - одна из услуг, оказываемых аудиторскими фирмами; 
3. так не разрешается. 
 
30. Может ли аудитор оказывать профессиональные услуги, если он является работником проверяемого экономического 

субъекта? 
1. да; 
+2. нет; 
 
31. Может ли аудитор оказывать профессиональные услуги, если он является учредителем проверяемого экономического 

субъекта? 
1. да; 
+2. нет. 
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32. Может ли аудитор оказывать профессиональные услуги, если его родственник входит в состав совета директоров 

проверяемого экономического субъекта? 
1. да; 
+2. нет. 
 
33. Аудиторские фирмы не могут заниматься: 
+1. предпринимательской деятельностью по направлению, прямо совпадающему с направлением деятельности; 
2. проверяемых экономических субъектов; 
3. какой-либо предпринимательской деятельностью, кроме аудиторской и другой, связанной с ней, деятельностью; 
4. производственной и торговой деятельностью; 
5. предпринимательской деятельностью направленной на анализ и поиск оптимальных путей реализации продукции (работ, 

услуг) экономического субъекта. 
 
34. Аудиторская организация решила совмещать аудиторский бизнес с бизнесом в сфере недвижимости. Есть ли ограничения 

в этой области: 
1. для операций с недвижимостью ограничений для аудиторов нет; 
+2. это запрещено; 
3. нет, аудит - это разновидность обычного предпринимательства. 
 
35. По окончании договора на проведение аудиторской проверки контролируемая организация сделала аудиторской фирме 

выгодное предложение по предоставлению в аренду помещений. Какие возможные действия предпримет руководитель 

аудиторской фирмы? 
1. отклонит предложение; 
2. примет предложение на условиях организации; 
+3. примет предложение на условиях, сложившихся на рынке данных услуг 
 
36. Организация «А» пригласила для проведения аудита аудиторскую организацию «Б», руководитель которой владеет долей 

в уставном капитале организации «А». Оцените ситуацию. 
1. это лучший вариант, так как обе стороны заинтересованы в аудите; 
+2. аудиторская организация не вправе проводить аудит данной организации; 
3. самое главное – это высокое качество и приемлемая стоимость аудиторских услуг. 
 
37. Организация «А» является учредителем аудиторской организации «Б» и организации «В», занимающейся торговой 

деятельностью. Организация «В» пригласила аудиторскую организацию «Б» для проведения аудиторской проверки. Оцените 

ситуацию. 
1. аудиторская организация вправе провести аудиторскую проверку, так как принцип независимости при этом не нарушается; 
+2. аудиторская организация не вправе провести аудиторскую проверку, так как при этом принцип независимости будет 

нарушен; 
3. аудиторская организация вправе провести аудиторскую проверку, если такое решение утверждено организацией «А». 
 
38. Индивидуальный предприниматель: 
+1. не может индивидуально заниматься аудиторской деятельностью; 
2. может заниматься индивидуальной аудиторской деятельностью после регистрации в качестве предпринимателя; 
3. может заниматься индивидуальной аудиторской деятельностью после получения аттестата, лицензии и  регистрации в 

качестве индивидуального  предпринимателя; 
4. может проводить аудит после получения аттестата, лицензии и регистрации в качестве индивидуального предпринимателя 

только на малых предприятиях и в закрытых акционерных обществах. 
 
39. В штате аудиторской организации с сентября 2003 года должно состоять: 
1. не менее двух аудиторов; 
+2. не менее пяти аудиторов; 
3. число аудиторов, работающих в аудиторской организации, не имеет значения. 
 
40. Судебно-бухгалтерские экспертизы проводятся: 
+1. после вынесения специального постановления следственных органов, суда, арбитражного суда; 
2. по решению органов налоговой инспекции; 
3. по решению органов налоговой полиции. 
 
41. Поручение аудиторской фирме о проведении проверки может дать: 
1. следователь или орган дознания – при возникновении необходимости получения дополнительных данных; 
2. следователь или орган дознания при наличии санкции прокурора; 
+3. следователь или орган дознания при наличии санкции прокурора и возбужденного уголовного дела. 
 
42. Государственный орган, поручивший проведение проверки и руководство аудиторской организации, в которой работает 

аудитор, убедительно просили аудитора подтвердить представленные ему для экспертизы материалы. Аудитор удовлетворил 

их настоятельную просьбу. Оцените ситуацию. 
+1. аудитор поступил неверно, он должен быть независим от проверяемого субъекта, от любой третьей стороны, от 
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руководителя аудиторской фирмы н объективно подходить к экспертизе; 
2. государственный орган - это орган управления и власти, ему необходимо подчиняться, тем более, если об этом просит и 

руководство аудиторской фирмы; 
3. аудиторы не обязаны выполнять поручения госорганов. 
 
43. Повторные аудиторские проверки экономического субъекта по тем же основаниям по поручению государственных 

органов производятся: 
+1. за счет средств проверяемых экономических субъектов и теми же аудиторами; 
2. за счет средств проверяемых экономических субъектов и не могут проводиться теми же аудиторами; 
3. за счет бюджетных средств и не могут проводиться теми же аудиторами. 
 
44. Оплата работы аудитора (аудиторской фирмы) при проведении проверки по поручению органа дознания, прокурора, 

следователя осуществляется: 
1. за счет бюджетных средств по ставкам, согласованным между органом, выдавшим поручение и аудиторской фирмой; 
+2. за счет проверяемого экономического субъекта, по ставкам, согласованным между органом, выдавшим поручение и 

аудиторской фирмой 
3. за счет бюджетных средств по ставкам, ежегодно утверждаемым Правительством Российской Федерации с учетом средней 

ставки оплаты, сложившейся на рынке аудиторских услуг. 
 
45. Фундаментальными этическими принципами аудита являются: 
+1. порядочность, объективность, профессиональная компетентность, конфиденциальность, профессиональное поведение; 
2. соблюдение технических стандартов аудита; 
3. все вышеизложенное 
 
46. Проявление профессионального скептицизма означает, что аудитор: 
1. при планировании аудита должен исходить из предположения того, что руководство аудируемого лица не является 

честным; 
+2. не должен принимать во внимание устные заявления руководства аудируемого лица; 
3. должен критически оценивать весомость полученных доказательств и внимательно изучать аудиторские доказательства, 

которые противоречат каким-либо документам и заявлениям. 
 
47. Согласно требованиям Кодекса этики аудитор обязан: 
1. действовать в интересах заказчика услуг; 
+2. действовать в интересах общества и всех пользователей отчетности; 
3. все вышеизложенное. 
 
48. Если аудитору при защите интересов клиента в налоговых или судебных органах стали известны факты о нарушении 

закона клиентом, аудитор обязан: 
1. отказаться от защиты интересов клиента; 
2. довести до сведения контролирующих органов полученную информацию; 
+3. продолжить защиту интересов клиента 
 
49. Обязан ли аудитор сохранять в тайне конфиденциальную информацию о делах клиентов, если непосредственные 

отношения с ними прекращены? 
+1. да, обязан; 
2. нет, т.к. требование конфиденциальности действует  лишь при наличии продолжающихся отношений с клиентом; 
3.  по усмотрению аудитора. 
 
50. Какие случаи вызывают сомнения в соблюдении профессиональной этики: 
+1. проверка одного и того же клиента на протяжении ряда лет; 
2. если плата одного клиента составляет всю или большую часть годовой выручки аудитора; 
3. во всех перечисленных случаях. 
 
4.3. Типовые практические задания 
Задача 1 
Аудиторская фирма «Синус-Аудит» впервые проводит аудиторскую проверку ОАО «Вектор». Через семь дней после начала 

проверки руководитель аудиторской проверки обосновывает перед директором аудиторской фирмы необходимость отказа от 

проведения проверки. Определите вероятные причины правомерного отказа в данной ситуации. Используйте положения 

Федерального закона «Об аудиторской деятельности». 
Задача 2 
Компанией «Интеграл» доказан в суде факт разглашения аудитором проверявшей ее аудиторской фирмы информации о 

структуре выручки по географическим сегментам, а также о величине планируемых инвестициях – информации, 

представляющей коммерческую тайну. Опираясь на положения Федерального закона «Об аудиторской деятельности» и 

Кодекс этики аудиторов России, определите меру ответственности аудитора и аудиторской организации. 
Задача 3 
Аудиторская фирма «Синус-Аудит» впервые заключила договор с ЗАО «Эллипс» на проведение инициативного аудита. В 

процессе подготовки проверки руководство ЗАО стало настаивать на использовании исключительно сплошного способа 

проверки по всем сегментам аудита. Выяснилось также, что главный бухгалтер категорически против направления   
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аудиторами запросов дебиторам с целью подтверждения соответствующей задолженности, а также наблюдения процесса 

проведения инвентаризации запасов. Оцените ситуацию. Используйте положения Федерального закона «Об аудиторской 

деятельности» и федеральных правил (стандартов) аудиторской деятельности. 
Задача 4 
Выручка от продажи товаров ООО «Симметрия» в 200Х г. впервые за весь период деятельности превысила 50000 тыс. руб. 

Каким образом руководство Общества может получить информацию о состоянии рынка аудита, о репутации отдельных 

аудиторских фирм, о стоимости аудиторских услуг? 
Задача 5 
Аудиторская фирма «Синус-Аудит» пять лет работает на рынке аудиторских услуг. Перечислите внутренние стандарты 

аудиторской организации, которые, на Ваш взгляд, должны использоваться аудиторами фирмы в организации и проведении 

аудиторских проверок. В какие группы их можно объединить? Каков порядок их утверждения? 
Задача 6 
Приведите классификацию услуг, оказываемых аудиторскими организациями и индивидуальными аудиторами. Предложите 

оптимальную, на Ваш взгляд, структуру аудиторских услуг с позиции сегодняшнего дня. Какие услуги являются наиболее 

перспективными? 
Задача 7 
В аудиторскую фирму «Синус-Аудит» поступил телефонный звонок от главного бухгалтера потенциального клиента. 

Сообщив название предприятия (ООО «Семестр»), она попросила назвать стоимость предполагаемой аудиторской проверки. 

Какую информацию необходимо получить от потенциального клиента, какие факторы учесть и какие действия предпринять 

для ответа на поставленный вопрос? 
Задача 8 
Составьте договор аудиторской фирмы «Синус-Аудит» с экспертом, привлекаемым к участию в аудиторской проверке с 

целью оценки основных средств клиента. За основу возьмите типовую форму договора возмездного оказания услуг. 
Задача 9 
Составьте примерную смету расходов аудиторской фирмы «Синус-Аудит» по статьям затрат с указанием ориентировочного 

удельного веса каждого вида расходов. Какие виды расходов являются специфичными для аудиторской деятельности? Какие 

расходы гарантируют высокое качество оказываемых аудиторских услуг? 
Задача 10 
Изобразите схематически основные этапы аудита, опишите содержание каждого этапа. Какие виды работ и процедур 

характерны для всех этапов аудита? 
Задача 11 
Составьте письмо о проведении аудита от имени аудиторской фирмы «Синус-Аудит», адресованное ОАО «Диагональ». 

Используйте образец такого письма, приведенный в правиле (стандарте) аудиторской деятельности № 12 «Согласование 

условий проведения аудита» (утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2002 г. № 696). 

(Приложение 1). 
Задача 12 
Составьте проект договора ООО «Аудиторская фирма «Синус-Аудит» и ОАО «Диагональ» на проведение аудиторской 

проверки за 200Х год. Предусмотрите два этапа оказания услуг (аудит за 9 месяцев 200Х г. и аудит годовой бухгалтерской 

отчетности за 200Х г.) и 50%-ое авансирование при оплате услуг. Определите конкретные сроки оказания услуг. Обоснуйте 

стоимость аудиторской проверки при условии, что планируется затратить 350 человеко-часов; стоимость одного человеко- 

часа 850 рублей. Определите ответственность исполнителя за несвоевременное или некачественное исполнение услуг, а также 

ответственность заказчика за нарушение условий оплаты по договору. Используйте образец договора, приведенный в правиле 

(стандарте) аудиторской деятельности «Порядок заключения договора на оказание аудиторских услуг». (Приложение 2). 
Задача 13 
По окончании аудиторской проверки ОАО «Диагональ» готово перечислить денежные средства в оплату аудиторских услуг 

фирме «Синус-Аудит». Определите документы, являющиеся основанием для перечисления средств. Каково их содержание? 
Задача 14 
Сгруппируйте внешние и внутренние факторы, влияющие на финансово-хозяйственную деятельность аудируемого лица, 

которые необходимо определить и оценить на этапе планирования. По каждому из факторов укажите соответствующий 

источник получения знаний о деятельности аудируемого лица. Результаты группировки приведите в таблице. 
Задача 15 
Разработайте общий план аудита, руководствуясь федеральным правилом (стандартом) аудиторской деятельности № 3 

«Планирование аудита» (утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2002 г. № 696). 

Основной вид деятельности ОАО «Диагональ» - осуществление автомобильных перевозок. В структуре ОАО «Диагональ» - 

кафе, автозаправочная станция, станция технического обслуживания автомобилей. В составе внеоборотных активов все виды 

активов, кроме нематериальных активов и незавершенного строительства. В составе оборотных активов – все активы, кроме 

незавершенного производства и краткосрочных финансовых вложений. В отчетном периоде организация не пользовалась 

кредитами и займами. По результатам хозяйственной деятельности получена чистая прибыль. Отразите в общем плане аудита 

график и сроки проведения аудита с учетом планируемого объема работ и условий договора. В результате диагностики 

предварительного планирования определен состав аудиторской группы: руководитель аудиторской проверки, один аудитор и 

один ассистент аудитора. Результаты оформите в виде рабочего документа по форме, приведенной в приложении 3. 
Задача 16 
В процессе осуществления внешнего контроля качества аудита в фирме «Синус-Аудит» установлено, что общий план аудита 

одного из клиентов (ООО «Сфера») содержит следующую информацию: аудируемое лицо; период аудита; общее количество 

человеко-часов. План составлен с указанием разделов бухгалтерского учета, соответствующих группировке статей 

бухгалтерского баланса. План аудита подписан руководителем аудиторской проверки. Определите  нарушения в 

  



УП: 38.02.01-ЗФО 11 кл.  стр. 22 

порядке составления и оформления общего плана аудита. 
Задача 17 
Согласно внутреннему стандарту аудиторской фирмы «Синус-Аудит» для расчета уровня существенности и степени точности 

в качестве базовых выбраны следующие показатели бухгалтерской отчетности и их критерии. 
 
Таблица 1 
Базовые показатели и критерии для определения уровня существенности 
Показатели Проценты 
Прибыль до налогообложения 5 
Выручка от продаж 2 
Капитал и резервы 5 
Сумма активов 2 
Используя данные, приведенные в таблице 2, сделайте расчеты для определения уровня существенности и степени точности. 
 
Таблица 2 
Расчет базовых показателей для определения уровня существенности, тыс. руб. 
Показатели Предыдущий год/ на начало года 
Отчетный год/ на конец года 
 
Значение базового показателя 
 
 
Прибыль до налогообложения 
82 514 
48 167 
 
Выручка от продаж 
218 324 
265 448 
 
Капитал и резервы 
219 027 
205 832 
 
Сумма активов 
273 321 
264 947 
 
Для дальнейших расчетов используйте таблицу 3 
 
Таблица 3 
Расчет единого уровня существенности 
Показатели Значение базового показателя, 
тыс. руб. Критерии, % 
Значение, применяемое для нахождения уровня существенности, 
тыс. руб. 
Прибыль до налогообложения 
 
Выручка от продаж 
 
Капитал и резервы 
 
Сумма активов 
 
Распределите единый уровень существенности по значимым статьям актива бухгалтерского баланса, имеющим следующий 

удельный вес в валюте баланса: 
• Основные средства – 76 %; 
• Материалы – 14 %; 
• Дебиторская задолженность – 8 %. 
Задача 18 
При планировании аудиторской проверки возникла необходимость оценить аудиторский риск. Неотъемлемый риск, 

обусловленный особенностями деятельности аудируемого лица, оказался высоким и составил 90 %. Риск средств контроля в 

связи с низкой надежностью системы внутреннего контроля аудиторы оценили в 50 %. После разработки программы аудита 

по сегментам риск необнаружения составил 14 %. Рассчитайте величину общего аудиторского риска. 
Задача 19 
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Исходя из данных ситуации 30, величина общего аудиторского риска оказалась очень высокой. Руководителем аудиторской 

организации принято решение принять меры для снижения общего аудиторского риска по проверке до приемлемой величины 

– 5 %. Определите величину риска необнаружения в данном случае. Укажите способы снижения риска необнаружения. 
Задача 20 
В процессе предварительного планирования аудита ОАО «Вертикаль», проводимого впервые аудиторской фирмой «Синус- 

Аудит», получена следующая информация о клиенте: 
1 утеряны материалы предыдущей аудиторской проверки; 
2 в отчетном периоде освоено производство принципиально нового вида продукции; 
3 в конце аудируемого периода произошла смена главного бухгалтера. 
Оцените влияние данных факторов на величину неотъемлемого риска. 
Задача 21 
Общий объем проверяемой совокупности хозяйственных операций по счету «Основные средства» 15876 тыс. руб. Суммарное 

стоимостное выражение элементов наибольшей стоимости и ключевых элементов 992 тыс. руб. Уровень существенности 

согласно расчету  – 300 тыс. руб. Для анализируемой статьи учета характерны следующие риски: 
1 неотъемлемый риск – средний; 
2 риск средств контроля – средний; 
3 риск, связанный с пересекающимися процедурами – высокий. 
Задача 22 
По каждой из приведенных ниже целей аудита предложите возможные процедуры проверки по существу, а также источники 

получения различных аудиторских доказательств. 
1. Цель аудита: Гарантировать, что резервы по сомнительной дебиторской задолженности аудируемого лица сформированы 

надлежащим образом. 
2. Цель аудита: Гарантировать, что вся кредиторская задолженность аудируемого лица отражена в бухгалтерской отчетности. 
3. Цель аудита: Гарантировать, что отраженные в бухгалтерской отчетности приобретенные товары и услуги соответствуют 

действительности. 
Задача 23 
По каждой из следующих целей аудита предложите возможные аналитические процедуры: 
1. Цель аудита: Гарантировать, что объем продаж аудируемого лица полностью отражен в отчете о прибылях и убытках. 
2. Цель аудита: Гарантировать, что материально-производственные запасы аудируемого лица правильно отражены в 

бухгалтерской отчетности. 
3. Цель аудита: Гарантировать, что дебиторская задолженность аудируемого лица правильно отражена в бухгалтерской 

отчетности. 
Задача 24 
В процессе аудита промышленного предприятия большое значение имеют результаты по сегменту «Аудит формирования 

себестоимости продукции». В условиях большого объема бухгалтерской информации по счету 20 «Основное производство» 

руководителем аудиторской проверки принято решение о проведении аналитических процедур в отношении структуры 

себестоимости готовой продукции. Цель аналитических процедур – выявить зоны (периоды) потенциального риска по 

статьям затрат, с тем, чтобы более оптимально спланировать и провести аудиторские процедуры по существу. Для проведения 

аналитических процедур использована фактическая калькуляция себестоимости единицы готовой продукции (таблица 4). При 

этом выбран вид готовой продукции, занимающий наибольший удельный вес в выпуске. 
Таблица  4 
 
Калькуляция себестоимости единицы готовой продукции, тыс. руб. 
Статьизатрат Месяцы 
I I I I I I IV V V I V I I V I I I IX X XI XI I 
Амортизация основных средств 98 97 97 97 98 97 98 98 98 98 120 120 
Сырье и материалы 106 107 110 111 260 272 130 133 134 128 131 133 
Тепловая и электрическая энергия на технологические цели 12 13 12 13 13 10 11 13 15 16 21 23 
Заработная плата и единый социальный налог 281 279 509 280 289 305 303 310 315 303 307 306 
Прочие производственные расходы 54 60 64 66 69 70 70 74 72 70 167 154 
Всего  551 556 792 567 729 754 612 628 634 615 746 736 
Проанализируйте тенденции изменения калькуляционных статей по месяцам отчетного года. Выявите зоны потенциального 

риска по статьям затрат. Для решения поставленной задачи постройте графики изменения затрат по различным статьям в 

течение двенадцати месяцев. Сформулируйте предположения о причинах поведения показателей. Предложите вопросы, 

которые целесообразно задать работникам бухгалтерии. По результатам аналитических процедур предложите перечень 

необходимых аудиторских процедур по существу. 

5.2. Темы письменных работ 

Основные этапы становления финансового контроля   и его особенности в России 
2. Возникновение и развитие аудита как профессиональной области деятельности 
3. Административная и уголовная ответственность бухгалтеров в РФ. 
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4. История аудиторского дела. 
5. Развитие аудита в России в условиях становления рыночных отношений. 
6. Система нормативного регулирования аудиторской деятельности. 
7. Структура и функции органов, регулирующих аудиторскую деятельность в России. 
8.  Понятия, цели и задачи аудиторской деятельности. 
9.  Правовые основы аудиторской деятельности. 
10. Стандарты аудиторской деятельности. 
11. Договор об аудиторской проверке. 
12. Лицензирование аудиторской деятельности. 
13. Основные этапы планирования аудита. 
14. Виды аудиторских доказательств и способы их получения. 
15. Система внутреннего контроля. 
16. Понятие аудиторской выборки. 
17. Понятие аудиторского заключения, его виды. 
18. Аудит учредительных документов и учетной политики предприятия. 
19. Аудит учета основных средств. 
20. Аудит учета производственных запасов. 
21. Аудит учета кассовых операций. 
22. Аудит учета расчетов с дебиторами и кредиторами. 
23. Аудит учета финансовых вложений. 
24. Аудит учета продаж продукции, товаров, работ, услуг. 
25. Налоговый аудит. 
26. Обязательный аудит. 
27. Профессиональная подготовка и аттестация аудиторов в России. 
28. Организация подготовки аудиторской деятельности. 
29. Планирование аудита, его назначение и принципы. 
30. Понятие существенности и ее использование в проведении аудита. 
31. Риск и его использование в аудиторской деятельности. 
32. Критерии аудиторской выборки. 
33. Организация аудиторской проверки. 
34. Источники и методы получения аудиторского доказательства. 
35. Методики проведения аудиторских проверок. 
36. Роль аналитических процедур в аудиторской проверке. 
37. Подготовка аудиторского заключения. 
38. Подтверждающий аудит, методики и технология проведения. 
39. Консультационный аудит, понятие и методика. 
40. Аудиторское сопровождение, понятие и методика. 
41. Оценка аудитором результатов проверки. 
42. Нормативно-правовая база аудиторской проверки. 
43. Контроль качества аудиторской деятельности. 

5.3. Фонд оценочных средств 

Теоретические и организационные основы аудита 
 
Устный опрос. 
Вопросы для собеседования. 
1. Основные этапы становления финансового контроля   и его особенности в России? 
2. Возникновение и развитие аудита как профессиональной области деятельности? 
3. Сравнительная характеристика прав, обязанностей и ответственности работников налоговых органов и аудиторов? 
4. Сравнительная характеристика прав, обязанностей и ответственности ревизоров и аудиторов? 
5. Организация работы ревизионных комиссий в акционерных обществах? 
6. Связь аудита бухгалтерской отчетности с общими тенденциями совершенствования системы бухгалтерского учета и 

отчетности в РФ? 
7. Аудит как средство снижения информационного риска квалифицированных пользователей? 
8. История возникновения и развития экономического контроля в России до 1917 года? 
9. История развития экономического контроля в России в советский период? 
10. Реформирование российской системы финансового контроля в 90-х годах 20-го века? 
11. Взаимоотношения сфер деятельности аудиторских фирм и налоговых органов? 
12. Административная и уголовная ответственность бухгалтеров в РФ? 
 
Самостоятельная работа. 
1. Выполнение индивидуальных заданий. 
 
 
Регулирование аудиторской деятельности 
 
Устный опрос. 
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Вопросы для собеседования. 
1. Система нормативного регулирования аудиторской деятельности? 
2. Структура и функции органов, регулирующих аудиторскую деятельность в России? 
3. Законодательные ограничения в занятии аудиторской деятельностью и в проведении аудиторских проверок конкретного 

клиента? 
4. Аудируемые лица, подлежащие обязательному аудиту? 
5. Права и обязанности аудиторских организаций и индивидуальных аудиторов? 
6. Права и обязанности аудируемых лиц? 
7. Ответственность аудиторских организаций и индивидуальных аудиторов? 
8. Порядок подготовки и аттестации аудиторов? 
9. Профессиональная этика аудитора? 
10. Общественные аудиторские организации в мире и в России? 
11. Контроль качества аудита? 
 
Контрольная работа на знание терминологии: 
1. Что такое аудит? 
1. государственный контроль; 
2. общественный контроль; 
3. финансовый контроль; 
+4. независимый, вневедомственный финансовый контроль. 
 
2. Аудиторская деятельность – это: 
+1. деятельность специализированных организаций, направленная на установление достоверности данных бухгалтерского 

учета; 
2. предпринимательская деятельность аудиторов по осуществлению независимых проверок бухгалтерской отчетности; 
3. деятельность контролирующих служб по проверке бухгалтерского учета и отчетности. 
 
3. Аудируемые лица - это: 
1. только индивидуальные предприниматели; 
+2. только организации; 
3. организации и индивидуальные предприниматели 
 
4. Какова основная цель аудиторской проверки? 
1. выявить нарушения при ведении бухгалтерского учета; 
2. дать аудиторское заключение; 
+3. установить достоверность бухгалтерской отчетности и соответствие совершенных клиентом финансовых и хозяйственных 

операций нормативным актам, действующим в РФ. 
 
5. Определите из нижеперечисленных целей цель аудита бухгалтерской отчетности: 
+1. целью является формирование и выражение мнения аудиторской организации о достоверности бухгалтерской отчетности 

экономического субъекта во всех существенных аспектах; 
2. целью является контроль правильности расчета и уплаты налогов; 
3. целью является контроль правильности расчета налогооблагаемой базы; 
4. целью является контроль правильности отражения на счетах бухгалтерского учета налогооблагаемой базы по налогу на 

прибыль. 
 
6. Аудитор выражает свое мнение о достоверности финансовой (бухгалтерской) отчетности: 
1. во всех существующих и возможных аспектах; 
2. во всех относящихся к отчетности деталях; 
+3. во всех существенных отношениях. 
 
7. Под достоверностью отчетности понимается: 
1. степень точности данных финансовой отчетности, которая позволяет пользователю этой отчетности на основании ее 

данных делать правильные выводы о результатах хозяйственной деятельности, финансовом и имущественном положении 

аудируемых лиц; 
+2. степень точности данных финансовой отчетности, которая позволяет пользователю этой отчетности на основании ее 

данных делать правильные выводы о результатах хозяйственной деятельности, финансовом и имущественном положении 

аудируемых лиц и принимать базирующиеся на этих выводах обоснованные решения; 
3. степень точности данных финансовой отчетности, которая позволяет пользователю этой отчетности на основании ее 

данных принимать базирующиеся на этих выводах обоснованные решения. 
 
8. Задача аудитора: 
1. обнаружить и предотвратить ошибку; 
2. оказать помощь руководству в подготовке финансовой отчетности; 
+3. проверить бухгалтерскую отчетность и выразить мнение о ее достоверности. 
 
9. Аудиторская проверка может быть: 
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1. обязательной и инициативной; 
2. обязательной; 
+3. инициативной. 
 
10. Что такое инициативный аудит? 
1. аудит, проводимый по инициативе госоргана; 
+2. аудит, проводимый по инициативе экономического субъекта; 
3. аудит, проводимый по инициативе аудитора. 
 
11. Инициативная аудиторская проверка проводится: 
+1. по решению экономического субъекта; 
2. по инициативе аудитора или аудиторской фирмы; 
3. по инициативе государственных органов. 
 
12. Обязательный аудит – это: 
+1. аудиторская проверка по решению руководства проверяемой организации; 
2. ежегодная обязательная аудиторская проверка ведения бухгалтерского учета и финансовой (бухгалтерской) отчетности 

организации и индивидуального предпринимателя, проводимая в случаях, установленных Федеральным законом «Об 

аудиторской деятельности» и другими федеральными законами; 
3. аудит по решению местных органов власти. 
 
13. Обязательная аудиторская проверка проводится: 
+1. в случаях, установленных законодательством и по поручению государственных органов; 
2. только в случаях, прямо установленных законодательством; 
3. в случаях, установленных законодательством и документами системы нормативного регулирования бухгалтерского учета и 

отчетности. 
 
14. Обязательную ежегодную аудиторскую проверку обязаны проходить организации, созданные в форме: 
+1. ОАО; 
2. ЗАО; 
3. ООО. 
 
15. Определите из нижеприведенного перечня случаи, когда аудит бухгалтерской отчетности является обязательным: 
1. валюта баланса предприятия превышает 2 млн. рублей; 
+2. организация имеет организационно-правовую форму открытого акционерного общества; 
3. прибыль организации превышает 4 млн. рублей; 
4. прибыль организации превышает 5 млн. рублей. 
 
16. Акционерное общество открытого типа функционирует два года. Пока число акционеров менее 100. Распространяется ли 

на него требование проведения обязательного аудита, если руководство не нуждается в услугах аудиторов? 
+1. да; 
2. нет; 
3. по усмотрению руководства акционерного общества. 
 
17. Одним из критериев обязательной аудиторской проверки является: 
1. сумма активов баланса, превышающая в 200000 раз на конец года установленный законодательством минимальный 

месячный размер оплаты труда; 
2. объем выручки от реализации продукции (работ, услуг) за год, превышающий в 200000 раз установленный 

законодательством минимальный месячный размер оп¬латы труда; 
+3. сумма активов баланса, превышающая в 500000 раз на конец года установленный законодательством минимальный 

месячный размер оплаты труда. 
 
18. Экономические субъекты (за исключением находящихся полностью в государственной или муниципальной 

собственности) подлежат обязательной ежегодной аудиторской проверке при объеме выручки от реализации за год, 

превышающем: 
+1. 100 000 МРОТ; 
2. 200 000 МРОТ; 
3. 500 000 МРОТ; 
4. 1 000 000 МРОТ. 
 
19. Экономические субъекты (за исключением находящихся полностью в государственной или муниципальной 

собственности) подлежат обязательной ежегодной аудиторской проверке, если сумма активов баланса на конец отчетного 

года превышает: 
1. 100 000 МРОТ; 
+2. 200 000 МРОТ; 
3. 500 000 МРОТ. 
20. Отчетность, какой из перечисленных организаций подлежит обязательному аудиту, если объем выручки от реализации 
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продукции (работ, услуг) за год составил 
1. 52000000; 
+2. 45000000; 
3. 18000000. 
 
Самостоятельная работа. 
1. Выполнение индивидуальных заданий. 
 
 
Технология проведения аудита (финансовой) бухгалтерской отчетности 
 
Устный опрос. 
Вопросы для собеседования. 
1. Основные этапы аудиторской проверки? 
2. Требования по документированию в аудите? 
3. Подготовка и планирование аудиторской проверки? 
4. Сбор аудиторских доказательств и проведение аудиторских процедур с целью снижения аудиторского риска? 
5. Использование предпосылок подготовки финансовой (бухгалтерской) отчетности в аудите? 
6. Первичный аудит начальных и сравнительных показателей бухгалтерской отчетности? 
7. Отчетность аудитора по результатам аудита? 
8. Структура и содержание аудиторского заключения? 
9. Влияние применимости допущения непрерывности деятельности на вид аудиторского заключения? 
 
 
Контрольная работа на знание терминологии: 
1. Попадают ли под обязательный аудит предприятия, в уставном капитале которых участвуют иностранные юридические 

лица? 
1. да; 
+2 нет; 
3. да, но только в случаях установленных законодательством. 
 
2. По виду деятельности обязательной ежегодной аудиторской проверке подлежат: 
1. строительные компании; 
+2. банки и другие кредитные учреждения; 
3. организации, занятые в сфере естественных монополий. 
 
3. Чем определяется период, за который проводится обязательная аудиторская проверка? 
+1. договором; 
2. Федеральным законом № 119-ФЗ «Об аудиторской деятельности»; 
3. инструктивными материалами уполномоченного федерального органа. 
 
4. Обязательной аудиторской проверке не подлежат: 
1. общества взаимного страхования; небанковские кредитные учреждения. 
2. товарные и фондовые биржи; 
3. благотворительные и иные (не инвестиционные) фонды, источниками образования средств которых являются 

предусмотренные законодательством Российской Федерации обязательные отчисления, производимые юридическими и 

физическими лицами; 
+4. благотворительные и иные (не инвестиционные) фонды, источниками образования средств которых являются 

добровольные отчисления юридических и физических лиц. 
 
5. Не является критерием для оценки обязательности ежегодной аудиторской проверки: 
1. организационно-правовая форма экономического субъекта; 
+2. вид деятельности экономического субъекта; 
3. величина уставного капитала (уставного фонда) экономического субъекта; 
4. финансовые показатели деятельности экономического субъекта. 
 
6. Не является разновидностью аудита: 
+1. контрольный аудит; 
2. налоговый аудит; 
3. управленческий аудит; 
4. аудит финансовой отчетности. 
7. Внутренний аудит может осуществляться: 
+1. ревизионной комиссией экономического субъекта, силами специалистов, состоящими в штате экономического субъекта; 
2. аудиторами (специальными службами), состоящими в штате экономического субъекта; 
3. ревизионной комиссией (ревизорами), а также привлекаемыми для целей внутреннего аудита сторонними организациями и 

(или) внешними аудиторами. 
4. специалистами, состоящими в штате экономического субъекта. 
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8. Определите функцию внутреннего аудита: 
1. повышение квалификации учетных кадров; 
+2. инвентаризация денежной наличности в кассе предприятия; 
3. арифметический контроль показателей; 
4. проверка деятельности различных звеньев управления. 
 
9. Какое из данных утверждений наиболее точно отражает различие между внешним и внутренним аудитом? 
+1. внешний аудитор должен быть полностью независим от организации, в то время как внутренний аудитор работает в 

организации и составляет отчет для руководства; 
2. внутренняя аудиторская служба создается по решению руководства организации, внешняя – в законодательно 

установленном порядке; 
3. внешний аудитор должен быть в обязательном порядке аттестован, а внутренний – нет. 
 
10. Определить, какое из положений, верно, устанавливает задачи, стоящие перед внешним аудитором: 
+1. обнаружить и предотвратить ошибку; 
2. оказать помощь руководству в подготовке финансовой отчетности; 
3. проверить финансовую отчетность и выразить мнение о ней. 
 
11. Какой деятельностью, помимо проведения проверок, могут заниматься аудиторы и аудиторские фирмы? 
1. оказывать услуги по постановке, восстановлению и ведению бухгалтерского (финансового) учета; 
2. оказывать услуги по анализу хозяйственно-финансовой деятельности и консультированию в вопросах законодательства 

Российской Федерации; 
+3. оказывать вышеперечисленные услуги, а также проводить обучение. 
 
12. Сопутствующие аудиту услуги это: 
+1. услуги эксперта; 
2. предпринимательская деятельность, осуществляемая аудиторской организацией помимо, проведения аудиторских 

проверок; 
3. часть вспомогательных работ по осуществлению аудиторской проверки. 
 
13.Соответствует ли действительности утверждение, что аудиторы и аудиторские фирмы не вправе: 
1. заниматься какой-либо предпринимательской деятельностью, кроме аудиторской и связанной с ней; 
2. передавать полученные ими в процессе аудита сведения третьим лицам без согласия руководства экономического субъекта; 
+3. и первый, и второй ответы правильные. 
 
14. Аудиторские фирмы: 
1. могут оказывать услуги по восстановлению бухгалтерского учета, консультированию и обучению; 
2. могут оказывать только услуги по восстановлению бухгалтерского учета; 
+3. не могут оказывать других услуг кроме аудиторских. 
 
15. Определите из ниже перечисленных сопутствующих аудиту услуг один вид услуг, совместимый с проведением у 

экономического субъекта обязательной аудиторской проверки в соответствии с Правилом (стандартом) аудиторской 

деятельности «Характеристика сопутствующих аудиту услуг и требования, предъявляемые к ним» 
+1. ведение бухгалтерского учета; 
2. восстановление бухгалтерского учета; 
3. контроль начисления и уплаты налогов и иных платежей; 
4. составление налоговых деклараций. 
 
16. Определите из ниже перечисленных сопутствующих аудиту услуг вид услуг, который совместим с аудитом бухгалтерской 

отчетности: 
1. ведение бухгалтерского учета; 
2. составление налоговой отчетности; 
3. управленческое консультирование; 
+4. составление бухгалтерской отчетности. 
 
17. Укажите сопутствующие аудиту услуги, совместимые с проведением у экономического субъекта обязательной 

аудиторской проверки: 
1. услуги по восстановлению бухгалтерского учета; 
2. услуги по составлению налоговых деклараций; 
3. услуги по составлению бухгалтерской отчетности; 
+4. услуги по анализу финансовой и хозяйственной деятельности. 
 
18. Какие услуги, по вашему мнению, не в праве оказывать аудитор? 
1. консультирование клиента по размещению своих активов в ценные бумаги; 
+2. оценка объектов недвижимости; 
3. помощь в восстановлении бухгалтерского учета во время проведения аудита; 
4. участие в арбитражных спорах. 
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19. Определите из ниже перечисленных сопутствующих услуг один вид услуг, совместимый с проведением у экономического 

субъекта обязательной аудиторской проверки в соответствии с Правилом (стандартом) аудиторской деятельности 

«Характеристика сопутствующих аудиту услуг и требования, предъявляемые к ним» 
+1. составление налоговых деклараций; 
2. составление бухгалтерской отчетности; 
3. восстановление бухгалтерского учета; 
4. оценка экономических и инвестиционных проектов, экономической безопасности систем бухгалтерского учета и 

внутреннего контроля экономического субъекта. 
 
20. Определите из перечисленных сопутствующих аудиту услуг, один вид услуг несовместимый с проведением у 

экономического субъекта обязательной аудиторской проверки в соответствии с Правилом "Характеристика сопутствующих 

аудиту услуг и требования, предъявляемые к ним". 
1. анализ хозяйственной и финансовой деятельности; 
2. составление бухгалтерской отчетности; 
+3. представление интересов экономического субъекта по доверенности перед третьими лицами; 
4. контроль ведения учета и составления отчетности. 
 
Самостоятельная работа. 
1. Выполнение индивидуальных заданий. 
 
Взаимодействие аудита с аудируемым лицом и третьими лицами в процессе аудита финансовой (бухгалтерской) отчетности 
 
Устный опрос. 
Вопросы для собеседования. 
1. Разъяснения, предоставляемые руководством аудируемого лица? 
2. Использование работы эксперта? 
3. Аудит операций со связанными сторонами в ходе аудита? 
4. Использование работы внутреннего аудита. Использование работы другой аудиторской организации? 
 
Практические задания. 
Задача 1 
В процессе аудиторской проверки ОАО «Дифференциал» возникла необходимость направления запросов дебиторам с целью 

получения в качестве аудиторских доказательств письменного подтверждения дебиторской задолженности. Четырехлетний 

опыт проведения аудиторских проверок данного клиента свидетельствует об отсутствии существенных искажений в сальдо 

дебиторов. Тестирование системы внутреннего контроля в аудируемом периоде позволило оценить ее как надежную. Уровень 

существенности составил 600 тыс. руб. По каждому из приведенных ниже перечню дебиторов произведите выборку по сальдо 

дебиторов. Установите, сколько и какие именно сальдо рекомендуется подтвердить посредством направления запросов 

дебиторам. 
Таблица 1 
Данные о дебиторской задолженности (вариант 1) 
Дебитор Сальдо на конец года 
(тыс. руб.) 
ООО «Трапеция» 8245 
ООО «Параллель» 6075 
Другие дебиторы (250 сальдо менее 12 тыс. руб.) 421 
Общая сумма дебиторской задолженности по данным отчетности 14741 
Таблица 2 
Данные о дебиторской задолженности (вариант 2) 
Дебитор Сальдо на конец года 
(тыс. руб.) 
ООО «Трапеция» 13750 
ООО «Параллель» 11707 
ОАО «Биссектриса» 9110 
ЗАО «Грань» 2715 
ФГУП «Контур» 2385 
Другие дебиторы (10 сальдо в размере от 1200 до 2400 тыс. руб. и 50 сальдо менее 3600 тыс. руб.) 30000 
Общая сумма дебиторской задолженности по данным отчетности 69667 
Таблица 3 
 
Данные о дебиторской задолженности (вариант 3) 
Дебитор Сальдо на конец года 
(тыс. руб.) 
Разные дебиторы (5 сальдо менее 150 тыс. руб.) 588 
Общая сумма дебиторской задолженности по данным отчетности 588 
 
Таблица 4 
Данные о дебиторской задолженности (вариант 4) 
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Дебитор Сальдо на конец года 
(тыс. руб.) 
Разные дебиторы (100 сальдо в размере от 60 до 600 тыс. руб.) 47899 
Разные дебиторы (100 сальдо менее 60 тыс. руб.) 3611 
Общая сумма дебиторской задолженности по данным отчетности 51510 
 
Составьте проект запроса от имени клиента в адрес одного из отобранных дебиторов. Используйте образец запроса, 

приведенный в приложении 5. Определите форму используемого внешнего подтверждения. 
Задача 2 
Используя образец аудиторского заключения, напишите аудиторское заключение, выданное фирмой «Синус-Аудит» с 

выражением безоговорочно положительного мнения в отношении бухгалтерской отчетности ОАО «Диагональ», на основе 

данных из ситуации 22. 
При оформлении аудиторского заключения используйте рекомендуемую форму, приведенную в приложении 9. Каким 

образом при этом варианте характеризуется бухгалтерский баланс и отчет о прибылях и убытках ОАО «Диагональ»? 
Задача 3. 
В результате аудита расчетов с аффилированными лицами ОАО "Спектр" аудитор ООО "Синус-Аудит" выявил дебиторскую 

задолженность дочерних обществ перед ОАО "Спектр" на сумму 8520 тыс. руб. Уровень существенности по проверяемой 

статье составил 3700 тыс. руб. При изучении аудитором пояснительной записки к годовой бухгалтерской отчетности ОАО 

"Спектр" за 200Х г. не обнаружены какие-либо данные относительно данного дебитора. На письменное предложение 

аудитора внести данную информацию в пояснительную записку получен отказ главного бухгалтера со ссылкой на 

коммерческую тайну. 
Напишите фрагмент модифицированного аудиторского заключения по финансовой (бухгалтерской) отчетности с 

соответствующим обоснованием. 
При оформлении модифицированного аудиторского заключения используйте одну из рекомендуемых форм, приведенных в 

приложениях 10-15. 
Задача 4. 
В процессе аудита ООО "Семестр" не обнаружены существенные нарушения и ситуации, которые могут привести к выдаче 

модифицированного аудиторского заключения. Аудиторская проверка ООО "Семестр" за 200Х г. согласно договору оказания 

аудиторских услуг началась 10.01.200ХХ г. Это не позволило аудиторам ООО "Синус-Аудит" наблюдать за проведением 

инвентаризации материально-производственных запасов, стоимость которых составляет 12% от валюты баланса. 
Напишите фрагмент модифицированного аудиторского заключения по финансовой (бухгалтерской) отчетности с 

соответствующим обоснованием. 
При оформлении модифицированного аудиторского заключения используйте одну из рекомендуемых форм, приведенных в 

приложениях 10-15. 
Задача 5. 
В результате аудита, проведенного ООО "Синус-Аудит" у ООО "Пирамида" по бухгалтерской отчетности за 200Х г., 

установлены следующие нарушения порядка составления бухгалтерской отчетности: 
1 в бухгалтерском балансе не отражена дебиторская задолженность ООО "Круг" в сумме 1850 тыс. руб.; 
2 занижена выручка от продажи услуг на 2200 тыс. руб. в результате неправильного отражения в учете товарообменных 

операций; 
3 отсутствие раздельного учета доходов по видам деятельности, облагаемым НДС по различным ставкам. 
Единый уровень существенности по бухгалтерской отчетности ООО "Круг" за 200Х г. составил 450 тыс. руб. 
Напишите фрагмент модифицированного аудиторского заключения по финансовой (бухгалтерской) отчетности с 

соответствующим обоснованием. 
При оформлении модифицированного аудиторского заключения используйте одну из рекомендуемых форм, приведенных в 

приложениях 10-15. 
Задача 6. 
В процессе проведения аудиторской проверки ОАО "Квадро" за 200Х г. при запросе аудитором ООО "Синус-Аудит" 

необходимых документов получен отказ предоставить весь комплекс бухгалтерских документов и учетных регистров за 

второе полугодие 200Х г. При этом в качестве основания для отказа представлен Акт об уничтожении документации и 

имущества в результате аварии отопительной системы в декабре 200Х г., подписанный представителями управления МЧС по 

Ростовской области. 
Напишите фрагмент модифицированного аудиторского заключения по финансовой (бухгалтерской) отчетности с 

соответствующим обоснованием. 
При оформлении модифицированного аудиторского заключения используйте одну из рекомендуемых форм, приведенных в 

приложениях 10-15. 
Задача 7. 
Согласно уставу ОАО «Конус» бухгалтерская отчетность Общества должна представляться акционерам 15 апреля 

следующего за отчетным года. Аудиторское заключение по финансовой (бухгалтерской) отчетности ОАО «Конус» за 200Х г. 

подписано аудиторами аудиторской фирмы ООО «Синус-Аудит» 17.03.200ХХ г. Руководство аудируемого лица сочло 

необходимым 21.03.200ХХ г. скорректировать в отчете о прибылях и убытках величину прибыли до налогообложения на 

сумму 2750 тыс. руб. Уровень существенности по бухгалтерской отчетности за 200Х год составил 1900 тыс. руб. Какие 

процедуры необходимо провести аудиторам аудиторской фирмы «Синус-Аудит»? Каков порядок датирования аудиторского 

заключения в данном случае? 
Задача 8. 
Разработайте структуру информации по результатам аудита руководству аудируемого лица и представьте ее в виде 

оглавления отчета аудитора. Используйте различные подходы к сегментированию аудита: 
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1 Бухгалтерский (пообъектный) подход; 
2 Циклический подход. 
 
Самостоятельная работа. 
1. Выполнение индивидуальных заданий. 
 
Оценка соблюдения законодательства в процессе аудита финансовой (бухгалтерской) отчетности 
 
Устный опрос. 
Вопросы для собеседования. 
1. Какие этапы проверки аудитором соблюдения нормативных актов в процессе аудита? 
2. Оценка аудитором существенности нарушений нормативных актов? 
3. Проверка аудитором соблюдения положений закона о противодействии легализации доходов, полученных незаконным 

путем? 
 
Практические задания. 
Задача 1 
Сумма активов баланса ЗАО «Квадрат» на 31.12.200Х г. – 17800 тыс. руб., объем выручки от продажи продукции за 200Х г. – 

59710 тыс. руб. Подлежит ли ЗАО «Квадрат» обязательному аудиту; если да, то определите, по какому критерию. Используйте 

положения Федерального закона «Об аудиторской деятельности». 
Задача 2 
Сумма активов баланса фонда «Милосердие» на 31.12.200Х г. – 18,6 тыс. руб., операции по продажам продукции, товаров, 

работ, услуг в 200Х году не производились. Источником образования средств фонда «Милосердие» являются добровольные 

отчисления физических лиц. Подлежит ли фонд «Милосердие» обязательному аудиту? Если да, то определите, по какому 

критерию. Используйте положения Федерального закона «Об аудиторской деятельности». 
Задача 3 
Представители ОАО «Круг» обратились в аудиторскую фирму «Синус-Аудит» с предложением заключить договор на 

проведение аудиторской проверки бухгалтерской отчетности за 200Х год. Условия оказания аудиторских услуг 

удовлетворили обе стороны, договор подписан, и принято решение приступить к проведению аудиторской проверки через 

неделю после заключения договора. В ОАО «Круг» доля собственности Ростовской области как субъекта Федерации 

составляет 55%. Сумма активов баланса ОАО «Круг» на 31.12.200Х г. –23980 тыс. руб., объем выручки от продажи услуг за 

200Х. г. – 39900 тыс. руб. Оцените ситуацию. Используйте положения Федерального закона «Об аудиторской деятельности» и 

другое законодательство по вопросам аудита. 
Задача 4 
Сумма активов баланса ОАО «Треугольник» на 31.12.200Х г. – 18,5 тыс. руб., объем выручки от сдачи помещений в аренду за 

200Х г. – 360 тыс. руб., уставный капитал сформирован тремя акционерами. Учитывая незначительные масштабы 

деятельности ОАО, его руководство обратилось к индивидуальному аудитору Полякову Т.А. с предложением провести 

аудиторскую проверку бухгалтерской отчетности за 200Х год. Индивидуальный аудитор Поляков Т.А. имеет действующую 

лицензию на осуществление аудиторской деятельности. Оцените ситуацию. Используйте положения Федерального закона 

«Об аудиторской деятельности». 
Задача 5 
Руководством ОАО «Эффективный бухгалтер», оказывающим бухгалтерские услуги, принято решение о получении лицензии 

на осуществление аудиторской деятельности. Какие условия должны быть выполнены и какие документы предоставлены? 

Используйте положения Федерального закона «Об аудиторской деятельности» и другое законодательство по вопросам 

аудита. 
Задача 6 
В аудиторскую фирму «Синус-Аудит» обратился аудитор с просьбой о его трудоустройстве. Из предоставленного резюме 

аудитора и копий документов стало известно, что претендент имеет квалификационный аттестат аудитора в области общего 

аудита с датой выдачи Министерством финансов РФ 17.03.1999 г. В результате собеседования аудитор получил отказ. 

Определите возможные мотивы отказа в трудоустройстве. Используйте положения Федерального закона «Об аудиторской 

деятельности» и другое законодательство по вопросам аудита. 
Задача 7 
В Учебно-методический центр по подготовке аудиторов обратился соискатель – гражданин Российской Федерации, имеющий 

среднее специальное экономическое образование и стаж работы 5 лет в должности бухгалтера и 4 года в должности главного 

бухгалтера. Опираясь на положения Федерального закона «Об аудиторской деятельности», определите возможности для 

допуска данного соискателя к аттестации. 
Задача 8 
Аудиторская фирма «Синус-Аудит» имеет единую лицензию на осуществление аудиторской деятельности сроком на пять лет. 

В начале 200ХХ года проведена аудиторская проверка бухгалтерской отчетности инвестиционного фонда «Ваш капитал» за 

200Х год. В состав аудиторской группы входили: руководитель аудиторской проверки и аудитор, имеющие 

квалификационные аттестаты в области общего аудита. Оцените ситуацию. Используйте положения законодательства об 

аудиторской деятельности. 
Задача 9 
Аудиторская фирма «Синус-Аудит» оказывает аудиторские услуги ООО «Трапеция» в течение последних четырех последних 

лет: осуществляет информационно-консультационное обслуживание, налоговый аудит. В отчетном году в связи со сменой 

бухгалтерского программного обеспечения произошла утеря части бухгалтерской информации. Руководство ООО 

«Трапеция» обратилось к своим деловым партнерам (в аудиторскую фирму «Синус-Аудит») с просьбой произвести 
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работы по восстановлению бухгалтерского учета за четвертый квартал 200Х г. и аудиторскую проверку за 200Х г. Оцените 

ситуацию. Используйте положения Федерального закона «Об аудиторской деятельности». 
Задача 10 
Аудиторская фирма «Синус-Аудит» впервые проводит аудиторскую проверку ОАО «Вектор». Через семь дней после начала 

проверки руководитель аудиторской проверки обосновывает перед директором аудиторской фирмы необходимость отказа от 

проведения проверки. Определите вероятные причины правомерного отказа в данной ситуации. Используйте положения 

Федерального закона «Об аудиторской деятельности». 
Задача 11 
Компанией «Интеграл» доказан в суде факт разглашения аудитором проверявшей ее аудиторской фирмы информации о 

структуре выручки по географическим сегментам, а также о величине планируемых инвестициях – информации, 

представляющей коммерческую тайну. Опираясь на положения Федерального закона «Об аудиторской деятельности» и 

Кодекс этики аудиторов России, определите меру ответственности аудитора и аудиторской организации. 
Задача 12 
Аудиторская фирма «Синус-Аудит» впервые заключила договор с ЗАО «Эллипс» на проведение инициативного аудита. В 

процессе подготовки проверки руководство ЗАО стало настаивать на использовании исключительно сплошного способа 

проверки по всем сегментам аудита. Выяснилось также, что главный бухгалтер категорически против направления 

аудиторами запросов дебиторам с целью подтверждения соответствующей задолженности, а также наблюдения процесса 

проведения инвентаризации запасов. Оцените ситуацию. Используйте положения Федерального закона «Об аудиторской 

деятельности» и федеральных правил (стандартов) аудиторской деятельности. 
 
Самостоятельная работа. 
1. Выполнение индивидуальных заданий. 
 
 
Особенности проведения различных видов аудита 
 
Устный опрос. 
Вопросы для собеседования. 
1. Особенности проведения различных видов аудита. 
2. Методика аудита бизнеса. 
 
Практические задания. 
Задача 1. 
В ООО «Магнолия» Ивановым А.С внесен вклад в уставный капитал в валюте. Согласно уставу и учредительному договору 

доля Иванова составляет 25% . Уставный капитал ООО «Магнолия составляет 12000 руб.  В учете ООО «Магнолия» были 

сделаны следующие записи: 
дебет 75 Кредит 80 – 12000 руб.  (в т.ч. Д 75-1 Учредитель Иванов К т 80 – 3000) руб. 
Вклад в уставный капитал сделан 11 апреля 2003 г.  – 100 долларов. Курс ЦБ РФ –31,28 руб. за 1 дол. 
Задание 
1. На основании приведенных данных оцените соблюдение правил бухгалтерского учета и законодательства РФ аудируемым 

лицом. 
2. При необходимости, укажите допущенные ошибки и оцените их влияние на показатели отчетности. 
3. Сформулируйте рекомендации руководству ООО по данному разделу учета (при необходимости, с вариантами правильных 

записей). 
Задача 2 
Аудитором в ходе проверки отчетности за 20х3 год проводится проверка учредительных документов и расчетов с 

учредителями ОАО "Атлант", зарегистрированного 1 декабря 20х1 года. Объявленный в учредительных документах уставный 

капитал разделен на 1000 обыкновенных акций номиналом в 1000 руб. каждая, 500 из которых были размещены и оплачены на 

момент государственной регистрации ОАО. 
1 февраля 20х2 года были размещены 200 обыкновенных акций по цене 1200 руб./шт. и 
300 акций по цене 40 долл. 1 марта 20х2 года размещенные акции были полностью оплачены. По данным бухгалтерского 

учета чистая прибыль за первый год деятельности общества составила 200000 руб. 1 июня 20х3 года на общем собрании 

акционеров было принято решение о распределении прибыли: 100000 руб. направлено на выплату дивидендов в долл. США. 1 

июля 20х3 года выплачены дивиденды акционерам. В бухгалтерском учете аудируемого лица сделаны следующие записи: 
 
Дата Корреспонденция счетов Сумма, руб. Содержание операции Курс ЦБ РФ на дату операции 
1.12.20х1 Д75 К80 1000000 задолженность учредителей по взносам в уставный капитал 29,80 
Д51 К75 500000 внесены средства учредителями ... 
1.02.20х2    30,00 
1.03.20х2 Д51 К75 240000 внесены средства учредителями ... 30,20 
Д52 К75 362400 внесены средства учредителями ... 
Д75К91 102400 разница между номинальной и оплаченной стоимостью акций 
1.01.20х3    31,00 
1.06.20х3 Д84 К75 100000 начислены дивиденды акционерам 31,40 
1.07.20х3 Д75 К52 100318,47 выплачены дивиденды акционерам 31,50 
Сумма активов ОАО на отчетную дату составляет 2500000 руб., величина выручки за проверяемый период — 4000000 руб., 

прибыль до налогообложения — 250000 руб. 
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Задание 
1. На основании приведенных данных оцените соблюдение правил бухгалтерского учета и законодательства РФ аудируемым 

лицом. 
2. При необходимости, укажите допущенные ошибки и оцените их влияние на показатели отчетности. 
3. Сформулируйте рекомендации руководству ОАО по данному разделу учета (при необходимости, с вариантами правильных 

записей). 
Задача 3 
В ходе аудиторской проверки установлено следующее: уставный капитал зарегистрированного двумя учредителями 

(физическими лицами) общества с ограниченной ответственностью (000) составляет 30 000 руб. Согласно учредительным 

документам вклад первого учредителя составляет 24 000 руб. и вносится им наличными денежными средствами в кассу 

организации. Второй учредитель несет расходы в сумме 6000 руб. по регистрации 000, которые признаются его вкладом в 

уставный капитал. 
Бухгалтерские записи, оформленные проверяемой организацией, представлены в таблице 1. 
 
Задание:  проверьте  правильность  составленных  бухгалтерских  записей, проведенных расчетов, оцените соблюдение 

предприятием его учетной политики. Если в ходе проверки будут выявлены ошибки и нарушения укажите их со ссылками на 

нормативные документы. 
Таблица 1 
Содержание операций Дебет Кредит Сумма, руб. Первичный документ 
Образование уставного капитала 000 (государственная регистрация учредительных документов) 75 80 30000 Учредительные 

документы 
Отражено получение денежных средств от первого учредителя 50-1 75 24000 Приходный кассовый ордер 
Отражен вклад второго учредителя (организационные расходы) 08 75 6000 Учредительные документы, Бухгалтерская справка 
Отражено принятие к учету нематериального актива (организационные расходы) 04 08 6000 Карточка учета нематериальных 

активов 
Ежемесячно начиная с месяца, следующего за месяцем принятия нематериального актива к бухгалтерскому учету 
Отражены амортизационные отчисления по организационным расходам (6000/10/12) 26 05 50 Бухгалтерская справка-расчет 
Задача 4 
1. Договор об оказании услуг по хранению и обработке товаров. 
Предмет договора: Заказчик ООО "Алиса" передает товар на хранение в складские помещения исполнителя ЗАО "Победа", а 

исполнитель принимает, отпускает и обеспечивает хранение товара заказчика на своем складе с 15.01 по 31.12.2000. 
Порядок расчетов: Заказчик производит оплату услуг по хранению и обработке товара из расчета 3 долл. США за 1 кв. м в 

месяц за фактически занимаемую площадь (ориентировочно 1433 кв. м). 
ЗАО "Победа" выставляет счета ООО "Алиса" для предоплаты за предстоящий месяц,. Акты оказания услуг по договору 

хранения составляются на основании счетов. 
2. Договор с ООО "Телефон" на оказание услуг связи. 
Пункт 2.1 ст.2 договора: ООО "Телефон" передает в пользование оконечное оборудование, находящееся в течение всего срока 

действия договора в собственности ООО "Телефон". 
В соответствии с актом приема работ от 18.08.2000 установлено и введено в эксплуатацию оборудование: мультиплексор, 

маршрутизатор и пр. 
3. Согласно договору на предоставление консультационных услуг ООО "Алиса" обязуется принять и оплатить 

консультационные услуги по анализу потребительского спроса по товарным группам и регионам Российской Федерации. 
В акте выполненных работ зафиксировано выполнение консультационных услуг по анализу потребительского спроса по 

неопределенным товарным группам в перечисленных регионах Российской Федерации. Из содержания акта не 

представляется возможным выяснить, какие именно товарные группы были предметом исследования в перечисленных 

регионах, были ли эти товары объектом реализации ООО "Алиса". 
4. В договоре аренды помещения отдельно выделены услуги, которые оказывает арендодатель для ООО "Алиса", в том числе 

услуги, производственная направленность которых не подтверждена: 
п.2.1"и" - осуществлять организацию пропускного режима въезда (выезда) автотранспорта на территорию помещений ООО 

"Алиса"; 
п.2.1"д" - организовывать по предварительным заявкам проход сотрудников в выходные дни. 
Из актов выполненных работ невозможно установить, какой транспорт и с какой целью въезжал на территорию арендодателя, 

а также какая работа выполнялась сотрудниками ООО "Алиса" в выходные дни. Из табелей учета рабочего времени следует, 

что работа в выходные дни не осуществлялась. 
5. По договорам о выполнении работ и об оказании услуг акты приемки выполненных работ отсутствуют или не содержат 

измерителей в натуральном и денежном выражении. 
6. В соответствии с контрактом на оказание представительских услуг ООО "Алиса" обязуется выплатить ООО "Техно" 

вознаграждение за работу по поиску покупателей товаров (работ, услуг). 
В акте выполненных работ зафиксировано выполнение работ в полном объеме, перечислены номера первичных документов 

(счета, счета - фактуры), по которым была произведена оплата. Из содержания акта не представляется возможным установить 

связь между произведенными затратами и производственной деятельностью ООО "Алиса", т.е. кто (от чьего имени) заключал 

сделки, по которым состоялась отгрузка продукции и поступила выручка. 
7. В некоторых актах выполненных работ не выделялся налог на добавленную стоимость. 
Задание 
1. На основании приведенных данных оцените соблюдение правил бухгалтерского учета и законодательства РФ 
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аудируемым лицом. 
2. При необходимости, укажите допущенные ошибки и оцените их влияние на показатели отчетности. 
3. Сформулируйте рекомендации руководству ОАО по данному разделу учета (при необходимости, с вариантами правильных 

записей). 
Задача 5 
1. Предметом договора на оказание услуг и хранение металлопродукции предусмотрено оказание ОАО "Металлсбыт" услуг 

для ООО "Алиса" по приему, обработке, хранению и отправке металлопродукции, принадлежащей ООО "Алиса". На 

основании первичных документов (счетов - фактур) перечисленные расходы должны быть включены в себестоимость по 

статье "Транспортные расходы" и рассчитаны в соответствии с остатком не реализованных на конец отчетного периода 

товаров. 
2.  Услуги банка по комиссии отражаются на счете 99 "Прибыли и убытки" 
3. Выявлены расхождения в отражении хозяйственной операции на основании первичной документации: 
А/о N 13 от 12.01.2002. Синичкин А.В.; счет - фактура N 14 от 17.01.2002, квитанция к ПКО N 1/109 от 17.01.2002 в размере 

450 руб. от "Мостранссервис" - была оказана информационно - консультационная услуга, в действительности была 

приобретена книга. 
4. Принимаются к учету накладные старого образца, без обязательных реквизитов (например, А/о N 43 от 27.01.2000 на сумму 

531 руб., накладная N 11 от 27.01.2000 на заправку картриджей). 
5. Завышена себестоимость вследствие необоснованного отнесения на затраты стоимости единого проездного билета. А/о N 

49 от 31.01.2000, подотчетное лицо Петрова А.В. 
6. В путевых листах не проставляются отметки о маршруте следования автомашин (например, путевой лист N 39 от 

01.03.2002; N 42 от 03.03.2002, автомашина "Шкода - Фелиция"). 
7. Отсутствует аналитический учет на счете 20 "Общехозяйственные расходы" по затратам на субподрядные работы и 

общехозяйственные расходы. 
8. Договор с субподрядчиком - фирмой "Строитель" на общую сумму 1 741 860 руб. неправомерно разбивается на два этапа 

работы: 
первый этап - 31.01.2000 г. на сумму 856 500 руб. (Д-т 20, К-т 60 - 713 750 руб.); 
второй этап - 28.04.2000 г. на сумму 885 360 руб. (Д-т 20, К-т 60 - 737 800 руб.). Согласно условиям договора работы должны 

быть завершены за 120 дней. В приложении к договору оговорены два этапа финансирования строительных работ, которые не 

являются основанием для закрытия работ. Каждый закрытый этап работ не подтвержден фактически выполненными 

затратами, работами. 
9. Отсутствуют сметы выполненных строительных работ, процентовки, акты сдачи - приемки работ не содержат натуральных, 

количественных показателей. 
10. Нарушена методология учета прямых и косвенных затрат строительства: заработная плата производственных рабочих и 

ИТР отражается на счете 20 и распределяется по объектам, минуя объект "собственными силами", когда ООО "Алиса" 

выполняет услуги по договору самостоятельно. 
Задание 
1. На основании приведенных данных оцените соблюдение правил бухгалтерского учета и законодательства РФ аудируемым 

лицом. 
2. При необходимости, укажите допущенные ошибки и оцените их влияние на показатели отчетности. 
3. Сформулируйте рекомендации руководству ОАО по данному разделу учета (при необходимости, с вариантами правильных 

записей). 
Задача 6 
Исходные данные: 
По данным бухгалтерского учета на балансе предприятия по состоянию на 01 января 2008г. числятся следующие основные 

средства: 
─ склад с восстановительной стоимостью 1250000 руб. и суммой амортизации 312500 руб. с учетом переоценки на 01 января 

2008г. По состоянию на 31 декабря 2000г. его первоначальная стоимость составляла 1000000 руб., а сумма начисленной 

амортизации 200000 руб. В начале 2001г. объект был уценен с коэффициентом 0,8 и на 01 января 2007г. в балансе отражена 

восстановительная стоимость склада в размере 800000 руб. и амортизация в сумме 160000руб.; 
─ легковой автомобиль с первоначальной стоимостью 49000 руб. и суммой амортизации 
41464 руб. Автомобиль был приобретен и введен в эксплуатацию в январе 1996г. Предполагалось, что срок полезного 

использования автомобиля составит 7 лет. Переоценка автомобиля не проводилась. 
В 2008г. предприятие: 
─ отразило в налоговом учете стоимость для начисления амортизации по складу —восстановительную в размере 1250000 

руб.; 
─ по легковому автомобилю — всю остаточную стоимость списало в налоговом учете на расходы переходного периода, 

считая, что предельный срок полезного использования автомобиля по Классификатору основных средств — 5 лет, то есть 

меньше срока его фактической эксплуатации. 
1.Выявить и описать нарушения в налоговом учете с указанием ссылки на нормативный документ. Выводы подтвердить 

расчетом. 
2.Сделать рекомендации по внесению исправлений в налоговый учет и налоговую отчетность текущего отчетного периода. 
3.Сформулировать записи в отчете аудитора. 
Задача 7 
При приобретении объекта основных средств у зарубежного партнера предприятие оплатило услуги сторонней организации 

по таможенному оформлению. Объект основных средств поступил в апреле 2001 г., введен в эксплуатацию в июле 2001 г. 

Стоимость основного средства без НДС (включая таможенные платежи) - 1 000 000 руб. НДС, уплаченный таможенным 

органам, - 200 000 руб. Услуги сторонней организации в сумме 10 000 руб. (кроме того, НДС 2000 руб.) оплачены и отнесены 

на издержки производства в апреле 2001 г. Применен вычет по налогу на добавленную стоимость в 
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апреле 2001 г. в сумме 2000 руб. 
В бухгалтерском учете были сделаны записи: 
В апреле 2001 г. 
Д-т счета 08 - К-т счета 60 - 1 000 000 руб. - отражена стоимость поступившего основного средства; 
Д-т счета 19 - К-т счета 76 - 200 000 руб. - отражена сумма налога на добавленную стоимость, уплаченного таможенным 

органам; 
Д-т счета 20 - К-т счета 60 - 10 000 руб. - отражена стоимость услуг по таможенному оформлению; 
Д-т счета 19 - К-т счета 60 - 2000 руб. - отражен НДС по услугам таможенного оформления; 
Д-т счета 68 - К-т счета 19 - 2000 руб. - списан НДС по услугам таможенного оформления на расчеты с бюджетом. 
В июле 2001 г. 
Д-т счета 01 - К-т счета 08 - 1 000 000 руб. - отражена в составе основных средств стоимость введенного в эксплуатацию 

объекта; 
Д-т счета 68 - К-т счета 19 - 200 000 руб. - применен налоговый вычет на сумму налога на добавленную стоимость, 

уплаченного таможенным органам. 
Учетная ставка ЦБ РФ за III квартал 2001 г. 25%. 
Задача 8 
В стоимость капитального строительства объекта включена сумма налога на добавленную стоимость, уплаченного 

подрядным организациям при выполнении строительно - монтажных работ в сумме 60 000 руб. Ошибка найдена в декабре 

2008 г. 
Ситуация 1. Объект введен в эксплуатацию в сентябре 2008 г. 
Ситуация 2. Объект не введен в эксплуатацию. 
Задача 9 
 
В себестоимость продукции включены расходы, которые по своей сущности носят характер капитальных вложений. 

Например, расходы по установке мини - АТС на предприятии с прокладкой кабеля, подключением телефонных аппаратов в 

сумме 30 000 руб. 
Ситуация 1. Ошибка допущена в текущем 2008 г. 
Ситуация 2. Ошибка допущена в 2007 г. 
Задача 10 
При выборочной проверке операций по учету материальных запасов и их отпуску в производство аудитор обнаружил 

следующие нарушения: 
Вид ошибок / искажений Кол-во докумен 
тов Общая 
сумма 
тыс. р. 
Отсутствуют обязательные реквизиты в первичных документах 14 4,2 
Отсутствуют документы-основания для совершения операции 6 1,3 
Арифметическая ошибка в таксировке документа 18 8,4 
Ошибка в отнесении на статью затрат 32 20,6 
Документы, не нашедшие отражения в сводных регистрах 9 0,7 
Итого 79 35,2 
Всего проверено документов и позиций сводных регистров 800 1640 
Примечание. Выделенные ошибки обнаружены в документах и записях по отдельности, совмещения двух и более ошибок в 

одной операции не выявлено. 
Для оценки величины ошибки генеральной совокупности аудиторской фирмой принята следующая методика: оценочная 

величина ошибки в денежном измерении находится как доля оборота по данному виду операций, соответствующая доле 

неправильно учтенных операций в выборке. Существенным для данной статьи отчетности аудитором признается отклонение, 

превышающее 3...5% общего оборота по отпуску материалов в производство. 
Проверка проводилась методом случайного отбора из генеральной совокупности первичных документов (требований, 

лимитно-заборных карт и т.п.), охватывающей все месяцы отчетного периода и все операции по отпуску материалов в 

производство. Общее количество документов в генеральной совокупности по данным учета 12000 ед., общий оборот за 

отчетный период — 21450 тыс. руб. 
Задание 
1. Определите прогнозную величину ошибки по проверяемому разделу, ее существенность и влияние на показатели 

отчетности. 
2. На основании данных выборочного наблюдения уточните оценку неотъемлемого риска и риска средств контроля по 

данному разделу учета, если первоначально риски оценивались как средние. 
3. Сформулируйте рекомендации руководству аудируемого лица и отчет руководителю проверки, в котором приведите, в том 

числе. Ваше мнение о достоверности показателей отчетности по данному разделу учета. 
Задача 11 
Учетной политикой предприятия предусмотрено списание материалов в производство по средней фактической 

себестоимости. В бухгалтерском учете в сентябре 2008 г. были списаны материалы по стоимости первых по времени 

приобретения (ФИФО). В результате себестоимость продукции занижена на 5000 руб., а остаток материалов по состоянию на 

1 октября 2001 г. завышен на 5000 руб. 
Ситуация 1. Ошибка обнаружена в декабре 2008 г., при этом остаток по состоянию на 1 декабря 2008 г. по указанному виду 

материалов отсутствует. 
Ситуация 2. Ошибка обнаружена в декабре 2008 г. при этом на счете 10 по состоянию на 1 декабря 2008 г. числится остаток по 

указанному виду материалов. 
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Задача 12 
─ Исходные данные: 
─ Предприятие А отгрузило предприятию Б продукцию собственного производства стоимостью 1 200 000руб. В связи с 

неоплатой предприятием Б дебиторской задолженности и острой потребностью в оборотных средствах предприятие А может 

уступить в следующем отчетном периоде непогашенную дебиторскую задолженность (право требования к организации Б) с 

соблюдением установленных законом правил либо предприятию В, либо предприятию Г, т.е. возможны 2 варианта 

реализации дебиторской задолженности по договору цессии: 
─ предприятию В за 900 000 руб. за 30 дней до наступления срока погашения обязательства по договору. При этом 

предприятие А в течение отчетного периода не выдавало и не получало никаких долговых обязательств. Ставка 

рефинансирования 23% годовых. 
─ предприятию Г за 1 100 000 руб. после наступления срока платежа по договору. 
─ Задание: 
─ 1. Сделать расчет размера убытка, принимаемого для целей налогообложения прибыли предприятия А в случае заключения 

договора цессии с предприятием В и Г. 
─ 2. Дать рекомендации предприятию А по выбору оптимального варианта реализации дебиторской задолженности. 
─ 3. Какие бухгалтерские записи должны быть сделаны в бухгалтерском учете цедента 
и цессионария? 
Задача 13 
─ В процессе сдачи государственной комиссии завершенного строительством нового здания офиса ЗАО «Спектр» возникла 

проблема по необходимости перечисления органам пожарного надзора обязательных отчислений в соответствии с частью 7 

статьи 10 Федерального закона РФ № 69 «О пожарной безопасности». 
─ В соответствии с Федеральным законом «для выполнения возложенных на пожарную охрану задач органами местного 

самоуправления устанавливаются обязательные отчисления в размере 0,5 процента от общей сметной стоимости работ по 

строительству, капитальному ремонту, реконструкции объектов, расширению, техническому переоснащению предприятий, 

зданий, сооружений и других объектов, за исключением работ, финансируемых за счет средств местных бюджетов». 

Положение части 7 статьи 10, предусматривающее эти отчисления Конституционным судом Российской Федерации признано 

не соответствующим Конституции Российской Федерации в сохраняющим свою силу решении, не подлежит применению и 

утрачивает свою силу с 1 января 2003 года (Определение Конституционного суда Российской Федерации от 09.04.2002 года № 

82 — О). В связи с чем, администрацией города с 27 июня 2002 года было восстановлено действие Постановления, 

предусматривающего сроки и порядок оплаты отчислений Пожнадзору. 
─ При подготовке к приемке нового здания офиса ЗАО «Спектр» произведен ремонт дороги, по которой осуществляется 

подъезд к зданию. 
─ Напишите фрагмент аудиторского заключения и укажите: 
─ 1. обязано ли Общество производить отчисления органам пожарного надзора, 
─ 2. каким образом оформить проведение работ по ремонту дороги, чтобы отнести их на капитальные вложения строящегося 

офиса. 
─ 3. какими нормативными документами регулируются эти вопросы; 
─ 4. как следует учитывать эти операции. 
─ Проверяемая аудиторами организация получила в январе 2002 года кредит банка сроком на два года в сумме 900 000 руб. на 

строительство производственного цеха. Проценты по кредиту по ставке 24% годовых начисляются и уплачиваются 

ежемесячно. Объект строительства введен в эксплуатацию в ноябре 2002 г. На 31 декабря 2002 года кредит не погашен. 
─ Бухгалтерские записи, оформленные проверяемой организацией, представлены в таблице 1. 
─ В приведенной таблице используются следующие наименования субсчетов по 
счету 67 "Расчеты по долгосрочным кредитам и займам": 67-1 "Расчеты по основной сумме долга", 67-2 "Расчеты по 

причитающимся процентам". 
─ Задание: проверьте правильность составленных бухгалтерских записей, проведенных расчетов, оцените соблюдение 

предприятием его учетной политики. Если в ходе проверки будут выявлены ошибки и нарушения укажите их со ссылками на 

нормативные документы. 
─ Таблица 1 
Содержание операций Дебет Кредит Сумма, руб. Первичный документ 
Получен долгосрочный кредит на строительство производственного цеха ─ 51 67-1 900 000 Кредитный договор, Выписка 

банка по расчетному счету 
Ежемесячно с января по декабрь 2002 г. 
Сумма процентов по кредиту, полученному на финансирование строительства принятого в эксплуатацию цеха, включена в 

состав прочих расходов (900 000х24%/12) 91-2 67-2 18000 Кредитный договор, Акт приемки -передачи основных средств, 

Бухгалтерская справка-расчет 
Выплачены банку проценты по кредиту 67-2 51 18000 Выписка банка по расчетному счету 
─ Суммы процентов включены полностью в состав налоговых расходов. 
Задача 14 
ОАО «Чегет» получило госзаказ.  В учете сделаны проводки: 
─  Дебет 51 К 86 5000000- руб. 
─ Д 86 К 20 5000000 руб. 
─  В мае 2003 г. отражено возможное получение государственной помощи: 
─ Д 76 К 86 400000 руб. 
─ Вероятность получения государственной помощи близка к нулю. 
─   В мае 2003 г. ОАО «Чегет» получило бюджетный кредит. Его получение отражено в учете: 
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─ Д 51 К 86  300000 руб. 
Задача 15 
Изменениями, внесенными в устав ОАО «Марта» 10 марта 2008 г., размер резервного фонда снижен с 15% до 5% от уставного 

капитала. Уставный капитал составляет 100000 руб.  величина уставного капитала показанная в отчетности на 31.03.2008 –  

15 000 руб. 
 
Самостоятельная работа. 
1. Выполнение индивидуальных заданий. 

5.4. Перечень видов оценочных средств 

Вопросы для подготовки к дифференцированному зачету 
1. Роль и функции контроля в условиях рыночной экономики. 
2. История развития аудита как профессиональной деятельности. 
3. Основные этапы становления и развития аудита в России. 
4. Общественные аудиторские организации в мире и в России. 
5. Сущность аудита. Понятие аудиторской деятельности. 
6. Цели и задачи аудита бухгалтерской отчетности. 
7. Теории и принципы аудита. 
8. Федеральный закон «Об аудиторский деятельности». 
9. Права и обязанности аудиторских организаций и индивидуальных аудиторов. 
10. Права и обязанности аудируемых лиц при осуществлении аудиторской проверки. 
11. Структура и функции органов, регулирующих аудиторскую деятельность в России. 
12. Законодательные ограничения в занятии аудиторской деятельностью и в проведении аудиторских проверок конкретного 

клиента. 
13. Порядок подготовки и аттестации аудиторов Квалификационные требования к аудиторам в соответствии с Правилом 

(стандартом) аудиторской деятельности «Образование аудитора». 
14. Лицензирование аудиторов и аудиторских организаций и индивидуальных предпринимателей. 
15. Организация контроля качества аудита. Внутрифирменный контроль качества. Характеристика структуры и содержания 

Правил (стандартов) N 7. Внутренний контроль качества аудита и № 34 «Контроль качества услуг в аудиторских 

организациях». 
16. Ответственность аудиторских организаций и индивидуальных аудиторов. 
17. Квалификационные требования к аудиторам в соответствии с Правилом (стандартом) аудиторской деятельности 

«Образование аудитора». 
18. Профессиональные аудиторские организации в России и их роль в регулировании аудиторской деятельности. 
19. Роль стандартов аудиторской деятельности в обеспечении качества аудита. 
20. Особенности внешнего и внутреннего аудита. 
21. Основные этапы аудиторской проверки бухгалтерской отчетности в соответствии с российскими Правилами 

(стандартами) аудиторской деятельности. 
22. Выбор аудитора или аудиторской организации экономическим субъектом. 
23. Выбор экономического субъекта аудиторским организациями и аудиторами. 
24. Организация контроля качества аудита. Внутрифирменный контроль качества. Характеристика структуры и содержания 

Правила (стандарта) N 7. Внутренний контроль качества аудита. 
25. Планирование аудита. Характеристика структуры и содержания Правила (стандарта) № 3 «Планирование аудита». 
26. Аудиторский риск и его виды (Внутрихозяйственный риск. Риск средств контроля. Риск не обнаружения.). 
27. Характеристика и содержание правила (стандарта) N 8. «Оценка аудиторских рисков и внутренний контроль, 

осуществляемый аудируемым лицом». 
28. Уровень существенности в аудите. Характеристика структуры и содержания Правила (стандарта) № 4 «Существенность в 

аудите». 
29. Аудиторский риск и его основные компоненты. Методы определения и минимизации аудиторского риска. 
30. Использование работы внутреннего аудита, эксперта и другой аудиторской организации. Назначение эксперта, 

оформление и использование в аудите результатов его работы. 
31. Проверка соблюдения нормативных актов при проведении аудита 
32. Виды аудиторских заключений. 
33. Структура и содержание аудиторского заключения, порядок его оформления и представления. 
34. Проверка соответствия бухгалтерской отчетности требованиям действующего законодательства. 
35. Аудит отчетности экономического субъекта. 

      
6. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) 

6.1. Рекомендуемая литература 

6.1.1. Основная литература 

 Авторы, составители Заглавие Издательство, год 

Л1.1 Суглобов А. Е., 

Жарылгасова Б. Т., 

Савин В. Ю., Хмелев 

С. А., Донцов И. А., 

Суглобов А. Е. 

Аудит: учебник Москва: Дашков и К°, 2020 
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6.1.2. Дополнительная литература 

 Авторы, составители Заглавие Издательство, год 

Л2.1  Конституция Российской Федерации Москва: РИПОЛ классик, 2007 

Л2.2 Якубенко И. А., 

Шикунова Л. Н., 

Мегаева С. В. 

Аудит: учебное пособие Ставрополь: Северо- 

Кавказский Федеральный 

университет (СКФУ), 2015 

6.3.1 Лицензионное и свободно распространяемое программное обеспечение, в том числе отечественного производства 

6.3.2  Перечень профессиональных баз данных и информационных справочных систем 

6.3.2.1 Справочная Правовая Система КонсультантПлюс 

6.3.2.2 Информационная справочная система «Гарант» 
 

7. МТО (оборудование и технические средства обучения) 

№ Назначение Оборудование ПО Адрес Вид 

23 а учебная аудитория для 

проведения занятий 

лекционного типа, занятий 

семинарского типа, 

курсового проектирования 

(выполнения курсовых 

работ), групповых и 

индивидуальных 

консультаций, текущего 

контроля и промежуточной 

аттестации 

Демонстрационное 

оборудование, учебно- 

наглядные пособия 
Специализированная мебель: 

стол – 14 шт., стул – 26 шт., 

доска – 1 шт. 

 344029, Ростовская 

область, г. Ростов-на- 

Дону, Первомайский 

район, ул. Сержантова, 

2/104 

 

7 учебная аудитория для 

проведения занятий 

лекционного типа, занятий 

семинарского типа, 

курсового проектирования 

(выполнения курсовых 

работ), групповых и 

индивидуальных 

консультаций, текущего 

контроля и промежуточной 

аттестации, Лаборатория 

информационных 

технологий, помещение для 

самостоятельной работы 

Демонстрационное 

оборудование, учебно- 

наглядные пособия 
Специализированная мебель: 

стол – 21 шт., стул – 41 шт., 

доска – 1 шт., компьютеры – 

12 шт, проектор – 1 шт., 

доступ в Интернет 

Операционная 

система Microsoft 

Windows 10 home 
Приложение 

Офис2016 
Антивирус Nod 5 

academic 
Интернет фильтр 

UserGade 
Ситема тестирования 

MyTestx.1с 
Предприятие 1С 8.3 
Бухгалтерия 1С 8.3 

Документооборот 1С 

8.3 
Комплект для 

обучения в высших и 

средних учебных 

заведений. 1С 8.3 

344029, Ростовская 

область, г. Ростов-на- 

Дону, Первомайский 

район, ул. Сержантова, 

2/104 

 

 


